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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Modeéle EAN 3276007893724
Puissance maximale kW 37
Courant maximal A 16A (Réglable 8A
jusqu’a 16A)
Tension nominale Ve 220-240
Fréquence de fonctionnement Hz 50
Tension d’isolement kV | 15kVLaN,2kvLaL;
4kV LN aterre
Tension nominale de tenue aux impulsions \ 4000
Courant de tenue de créte nominal A 1500
Courant nominal de tenue de courte durée KA 3
Courant de court-circuit A 1000A 1 ms, 3 fois
Catégorie de surtension n/a 1
Degré de pollution n/a 2
Classification de compatibilité électromagnétique Type
Classification pour la protection contre les chocs Classe |
électriques
Régime de neutre compatible n/a TN-S,TN-C, TT
Connecteur Type T2S
Affichage n/a LCD
Protection interne mA 6mA RCD-DD
conforme avec UIEC
62955
Diamétre de cable maximale mm 11.7+0.3
Dimension du produit HxLxH 384x192x123.3
Poids kg 3
Indice de protection IP 54
Indice de protection mécanique IK 08
Matériau n/a Polycarbonate
Dimension de lemballage HxLxH 570x280x130
Plage de température pour fonctionnement °C -30/+50
Plage d’humidité pour fonctionnement % 5-95
Plage de température pour stockage °C -30/+50
Lieu d’utilisation n/a | Intérieur ou extérieur
Altitude d’emplacement maximale m 2000
Compatibilité avec un systeme de ventilation Non

3




Nous vous remercions d’avoir acheté ce produit. Nous vous
conseillons de lire attentivement la notice d’installation, d’uti-
lisation et d’entretien. Nous avons congu ce produit pour vous
apporter entiére satisfaction.

Sivous avez besoin d’aide, léquipe de votre magasin est a votre
disposition pour vous accompagner.

CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

Lisez attentivement ce manuel d'utilisation avant d’utiliser lap-
pareil, et conservez-le pour pouvoir le consulter ultérieurement
et si besoin le communiquer a un tiers.

Les symboles de sécurité de ce manuel d’utilisation sont indiqués
ci-dessous.
e N

ij DANGER: Indique une situation dangereuse qui,

si elle n’est pas évitée, entrainera la mort ou des
\ J

blessures graves.
-
\

AVERTISSEMENT : Indique une situation dange-
reuse qui, si elle n’est pas évitée, peut entrainer
la mort ou des blessures graves ou modérées.

J
e N
AVIS : Indique une situation qui peut entrainer
des dommages matériels si elle n’est pas évitée.
\ J

- Certaines restrictions réglementaires locales, régionales et
nationales peuvent étre applicables et doivent étre respectées
lors de linstallation et lusage du produit.

- Adeo Services ne peut étre tenu responsable de tout dommage
en cas de non-respect des regles d’installation.

- Le non-respect de ce manuel d’installation peut
entrainer des blessures graves.

- Pour une installation adaptée et slre, consultez la réglementa-
tion locale en vigueur. Pour toute incertitude ou obligation légale,
confiez la réalisation a un électricien professionnel et certifié.

- Ne jamais installer ou utiliser le produit dans un endroit dange-

reux (présence de matériaux chimiques ou inflammables, liquides,

y compris de leau) ou non conformes sur les plages d'utilisation
(température, humidité, poussiére..)

- Arréter d’utiliser le produit s’il est visuellement endommageé et/
ou s'ilindique une défaillance interne par voyant lumineux.

- Les enfants et les personnes qui ne sont pas en mesure de suivre
les instructions de sécurité et d’utilisation ne doivent pas utiliser
le produit.

- Ne jamais insérer dans la prise ou le connecteur de charge un
corps étranger.

- Ne jamais essayer de toucher le connecteur de charge.

- Ne jamais utiliser le produit avec des adaptateurs et des ral-
longes.

- Ne jamais vaporiser d’eau ou tout autre liquide en direction
directe du produit.

- Ne jamais laisser le cable de charge la ot
gé ouendommagé.

il pourrait étre immer-

- Garder la distance de 10cm autour du produit pour favoriser
l'aération et lévacuation de la chaleur.

- Ne pas couvrir la borne.

- Ne pas coincer le cable.

- Enrouler et dérouler le cable correctement.
- Ne pas marcher, conduire sur le cable.

- Le non-respect de ces régles d’installation, d’entretien ou d’utili-
sation peut entrainer des blessures graves.

- D'autres instructions et informations de sécurité sont réperto-
riées dans le document et doivent étre suivies attentivement.

- Si besoin, renseignez-vous aupres des enseignes de bricolage
pour identifier les vis, rondelles et chevilles adaptées au matériau
de votre mur.

Cette borne de recharge pour véhicules électriques :

- Est fixe et toujours connectée au réseau électrique alternatif.

- Utilise le type de charge Mode 3.

- Fonctionne avec une connexion de type Case B : le véhicule
Electrique et la borne de recharge sont connectés avec un cable
détachable aux deux extrémités.

- Est destinée a des emplacements avec un accés non restreint.

CONSIGNES GENERALES
- Veuillez lire attentivement ces instructions avant de commencer
linstallation.

- Adeo décline toute responsabilité pour tout assemblage qui ne
correspond pas aux recommandations.

- Avant linstallation, vérifiez que tous les composants n‘ont pas
été endommageés pendant le transport ou la manipulation. En cas
de dommages externes, ne branchez pas le systéme et contactez
le service aprés-vente.

SYMBOLES D’AVERTISSEMENT

- La borne de charge LEXMAN est exclusivement
dédiée a la recharge de véhicule électrique et est
prévue pour un usage domestique.

1. Lisez attentivement les instructions.

2. Courant alternatif.

3.Tension nominale 220-240 V.

4. Fréguence nominale 50 Hz.

@
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5. Tout appareil hors d’'usage doit étre retourné a un
revendeur agréé ou a un centre de collecte et de recy-
clage approuvé.

s



6. Ce produit est conforme aux exigences de la directive
sur la basse tension de Union européenne.

7.Classe de protection I.

8. Risque de choc électrique.

9. Indice de protection IP54.

o [p] @] .

10. Respectez la plage de température d'utilisation entre

-omsoc ) -30 jusqu’a 50°C.

0-95%

1. Respectez la plage d’humidité d’utilisation entre O
a 95%.

12. Température la plus basse pour fonctionnement
-30°C.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
ATTENTION!

Les produits électriques ne doivent pas étre jetés avec les
ordures ménageres. Ils doivent étre déposés dans un point
= de collecte local en vue d’un recyclage respectueux de len-
vironnement, conformément aux réglementations locales.
Veuillez contacter les autorités locales ou votre revendeur
pour obtenir des informations sur le recyclage.
Les matériaux d’emballage sont recyclables. Veuillez
éliminer lemballage de maniére écologique et le mettre a
la disposition des services de recyclage.

ENTRETIEN / NETTOYAGE

- Les réparations ne doivent étre effectuées que par des per-
sonnes qualifiées et avec des piéces de rechange d’origine.

- La borne peut étre nettoyé a laide d’un chiffon sec et doux.

- N'utilisez pas d’agents nettoyants carboxyliques, d’alcool

ou d’autres produits similaires. Outre le fait qu’ils peuvent
endommager votre appareil, les vapeurs qu’ils dégagent sont
dangereuses pour la santé et explosives. N'utilisez pas d’outils
porteurs de tension (brosses métalliques, outils pointus, etc.) pour
le nettoyage.

GARANTIE

Conditions Générales de garantie constructeur Adeo Services :
Adeo Services offre une garantie constructeur pour ses produits.
La borne de charge pour véhicule électrique LEXMAN est garantie
5ans. La garantie Adeo Services entre en vigueur a la date
d’achat ou a la date de livraison de votre produit, la date la plus
tardive étant retenue. La production préalable d’un justificatif

de livraison/d’achat est obligatoire avant toute intervention sur

votre appareil sous garantie. Veuillez noter que sans cette preuve, 5

tout travail a effectuer fera lobjet de l'émission d’un devis, qui
devra étre accepté par le client avant toute intervention. Veuillez
conserver votre recu d’achat ou votre bon de livraison. Toutes
les interventions seront effectuées par Adeo Services ou ses
prestataires agréés.

Toute piéce remplacée devient la propriété d’Adeo Services. La
réparation ou le remplacement de votre appareil sous garantie
ne prolonge pas la période de garantie. La garantie ne remet pas
en cause lexercice de vos droits au titre des garanties légales
prévues par le code civil et le code de la consommation. Pour faire
valoir cette garantie, vous devez vous rapprocher de lenseigne
auprés de laguelle vous avez acheté votre produit.

Champ d’application de la garantie constructeur Adeo
Services:

Les produits Adeo Services sont concus et construits pour offrir
des performances qualitatives destinées a un usage normal. Si
un produit savere défectueux au cours de la période de garantie
dans des conditions d’utilisation normales, il incombe a Adeo
Services de le réparer ou de le remplacer.

La garantie Adeo Services couvre la réparation ou le remplace-
ment (a a discrétion d’Adeo services) de votre appareil mis sur le
marché par Adeo Services s'il s'avére défectueux en raison d’un
défaut matériel ou de fabrication pendant la période de garantie.
En cas d’indisponibilité d’'une piéce nécessaire au bon fonc-
tionnement du produit, Adeo Services s’engage a la remplacer
par une pieéce aux caractéristiques et niveaux de performance
équivalents.

La mise en ceuvre de cette garantie ne remet pas en cause
lexercice de vos droits au titre des garanties légales prévues par
le code civil et le code de la consommation.

Les cas exclus de la garantie constructeur Adeo Services
La garantie constructeur Adeo Services n’a pas vocation a s’appli-
quer dans les cas listés ci-dessous :

- Le numéro de série du produit, des composants ou des
accessoires a été modifié, annulé, enlevé ou n'est pas valide tel
qu'identifié a lorigine.

- Usure normale du produit et/ou de ses composants.

- Les sceaux de garantie du produit (si présents) ont été brisés
ou altérés.

- Non utilisation ou utilisation du produit non conforme aux re-
commandations du fabricant ou aux informations présentes dans
la notice d’utilisation et/ou packaging.

- Dommages causés par des sources externes telles que le trans-
port, les intempéries, les pannes d’électricité ou les surtensions.

- Utilisation du produit a d’autres fins que charger un véhicule
électrique équipé de connecteurs de type 2.

- Les mauvaises utilisations volontaires ou involontaires (ar-
rachement, chutes accidentelles, déversements, incendies ou
surtensions, sauf si causés par le chargeur lui-méme), liste non
exhaustive.

- Une utilisation du produit & des fins autres que des fins domes-
tiques normales dans le pays ot il a été acheté.

- Les conséquences d’une modification des paramétres de confi-
guration non adaptés a lutilisation.

- Lesinterruptions de service temporaires.

- Négligence, utilisation ou stockage dans un environnement non
mentionné par le fabricant.

- La réparation et/ou modification du produit par du personnel
non qualifié.

- Le non-respect des réglementations locales, régionales et
nationales lors de Uinstallation du produit.

- Modification, altération, y compris logicielle ou personnalisation
du produit sans lapprobation écrite du fabricant.

- Réparation du produit avec une piéce non approuvée par le
fabricant ou par du personnel non qualifié.

- SiAdeo Services recoit de la part d’autorités publiques compé-
tentes des informations indiquant que le produit a été volé.

- Défaut du produit causé par un événement extérieur (défaut



électrique, chute, choc, vibration, contact avec matiére dange-
reuse ou corrosives), liste non exhaustive.

- Aux dommages ou pertes résultant tiers d’'un dysfonctionne-
ment du produit.

- Les dommages dus a des logiciels de tiers ou a des virus.

- Les problemes d’interopérabilité avec des produits qui ne sont
pas entierement conformes aux normes en vigueur, ou s'il n’est
pas démontré que le produit est non conforme aux normes en
vigueur.

- Le retour du produit n'a pas été effectué comme spécifié dans le
paragraphe “Service Aprés-Vente”

- Lorsque la garantie a expiré

Quelles sont les modalités de mise en ceuvre de la garantie ?
Les modalités de mise en ceuvre de la garantie Adeo Services sont
les suivantes:

La garantie prend effet a la date d’achat (ou a la date de livraison
si celle-ci est ultérieure).

La production préalable d’un justificatif de livraison/d’achat
avant toute intervention sur votre appareil sous garantie. Veuillez
noter que sans cette preuve, tout travail a effectuer fera lobjet de
lémission d’'un devis, qui devra étre accepté par le client avant
toute intervention. Veuillez conserver votre recu d’achat ou votre
bon de livraison.

Toutes les interventions seront effectuées par Adeo Services ou
ses prestataires agréés.

Toute piéce remplacée devient la propriété d’Adeo Services
La réparation ou le remplacement de votre appareil sous garantie
ne prolonge pas la période de garantie.

La garantie ne remet pas en cause Uexercice de vos droits au titre
des garanties |égales prévues par le code civil et le code de la
consommation.

Pour faire valoir cette garantie, vous devez vous rapprocher de
lenseigne aupres de laquelle vous avez acheté votre produit.

Date d’entrée en vigueur de la garantie :

La garantie Adeo Services entre en vigueur a la date d’achat ou a
la date de livraison de votre produit, la date la plus tardive étant
retenue.

Périmétre géographique de la garantie Adeo Services

La garantie est valable dans le pays d’achat du produit

Sivous utilisez votre appareil dans un pays autre que celui dans
lequel vous lavez acheté, la garantie peut étre invalidée. Dans ce
cas, veuillez vous rapprocher de lenseigne du pays d'origine dans
laguelle vous avez acheté le produit qui étudiera au cas par cas la
demande de garantie.

Sort de la garantie Adeo Services en cas de revente du produit :
En cas de revente du produit au cours de sa période de garantie,
celle-ci demeure valable au bénéfice de lacheteur et peut étre
mise en ceuvre par ce dernier sous réserve toutefois :

- Que le justificatif d’achat d’origine du produit soit apporté

- Que la preuve du bon fonctionnement du produit au moment de
la revente soit apportée

- Que les conditions de mise en ceuvre de la garantie exposées au
sein des présentes soient rassemblées.

ILest précisé que la revente du produit n'a aucune incidence sur
la durée de garantie restant a courir a la date de la revente. Ainsi,
lacheteur du produit vendu peut réclamer le bénéfice de la ga-
rantie Adeo Services dans la limite de la durée de validité restant
a courir de ladite garantie a la date de la revente.

SERVICE APRES-VENTE

Les chapitres suivants décrivent la démarche a suivre en cas de
dysfonctionnement de votre borne de charge Lexman.

Dysfonctionnement rencontré avec la borne de charge LEX-
MAN

Louverture et la manipulation de la borne ne doivent étre réali-
sées que par du personnel autorisé et qualifié.

Suivez les étapes suivantes afin de résoudre les problémes
rencontrées sur votre borne de charge Lexman.

Recherche de pannes et résolution

Reportez vous au tableau dés la page suivante afin de vérifier
sile symptome rencontré est décrit et de réaliser la résolution
proposée.

Redémarrage de votre borne

Si votre probléme n’est pas résolu, éteindre votre borne a laide
du disjoncteur dédié, attendre 3 min puis redémarrer votre
borne.

Vérification de Uinstallation électrique
Sivotre probléme persiste. Contactez votre électricien afin de
réaliser un diagnostic de votre installation.

Vérification du véhicule électrique
Pensez a tester votre borne sur un autre véhicule électrique afin
d’identifier la provenance du probléme.

Probléme matériel

Si, aprés avoir suivi lensemble de ces étapes, votre borne ne
fonctionne toujours pas, reportez vous a la procédure de Service
apreés vente.

Procédure Service Aprés Vente

Aprés avoir suivi la procédure de vérification compléte de votre
borne. Si le défaut matériel est confirmé. Veuillez suivre la procé-
dure suivante pour la démarche de Service Aprés Vente.

- Mettre votre borne hors tension et désinstaller votre borne.
- Mettez votre borne dans un packaging adapté, idéalement le
carton d’origine.

Fournir les justificatif suivantes :
- Numeéro de série de la borne
- Preuve d’achat client avec date d’achat
- Apportez votre borne dans le centre SAV d’'un magasin Leroy
Merlin.

En cas de défaut matériel déclaré pour la mise en place de la
garantie, le produit retourné sera systématiquement controlé par
le fournisseur afin de confirmer la panne matérielle.

En absence de détection de panne sur le produit, la prestation
sera facturée et la borne retournée contre paiement de la facture.

QUESTIONS ET RECLAMATIONS

Sivous avez des questions ou rencontrez des problémes concer-
nant Uutilisation du produit, ses performances ou son aspect vi-
suel, n’hésitez pas a contacter votre fournisseur aux coordonnées
indiquées sur le justificatif d’achat.



IDENTIFICATION DES PANNES ET DEPANNAGE

PROBLEME

CONSTAT

CAUSES POSSIBLES

RESOLUTION

La charge ne se déroule
pas comme attendu

Lachargeest lente

Le véhicule est presque
complétement chargé

La réduction de la charge lorsque
la batterie est pleine est un com-
portement normal.

Lacharge est lente

La température de la borne
de recharge ou la tempé-
rature du véhicule est trop
élevee

C’est un comportement normal. Le
systéme réduit la puissance pour
des raisons de sécurité. Si le pro-
bléme persiste, adapter linstal-
lation en ajoutant un auvent pour
maintenir la borne de recharge a
une température plus basse.

Le compteur de la maison
disjoncte lorsque je charge

Mauvaise configuration du
courant de charge

«Cela peut se produire en cas de
mauvaise configuration du courant
de fonctionnement ou si la limite
de puissance autorisée par le
contrat du fournisseur d’électricité
a été modifiee.

Contactez votre électricien. En
attendant le diagnostic, essayer
de charger lorsqu'aucun appareil
énergivore nest utilisé (four, radia-
teur, chauffe-eau, etc.).»

Le disjoncteur différentiel
de la borne de charge a
disjoncté

Détection défaut furtif

Le disjoncteur a détecté un
défaut et a protégé linstallation.
Réenclencher le disjoncteur. Sile

probléme persiste, contactez le
concessionnaire.

La charge démarre, s'arréte
et reprend continuellement

Consommation maison
instable ou puissance dispo-
nible sous le seuil de charge

minimum

«Verifier que les appareils élec-
triques de la maison laissent une
puissance électrigue suffisante
pour le véhicule (~1,4 kW)

Certains véhicules d'ancienne
génération peuvent ne pas charger
sila puissance disponible du foyer

estinférieure a 1,8 kW»

pas comme attendu

La charge ne se déroule

La charge est terminée mais
la borne de charge affiche
«en charge»

Mode de charge du véhicule

Certains véhicules peuvent stop-
per la charge lorsque le niveau de
batterie souhaité est atteint mais
maintenir la session de charge ac-
tive. Dans ce cas, le véhicule affiche
linformation fin de charge, tandis
que la borne continue d’afficher
en charge (indicateur «Flux Vert
tournant»).

Probléeme divers

Le connecteur de charge
chauffe anormalement.

Mauvais contact électrique
au niveau du connecteur

Vérifier que le cable est correcte-
ment inséré dans le chargeur et

qu'iln’y a pas de corps étrangers
ou de saleté.

Vérifier que le cable n’est pas
endommagé.

Le cable de charge est
verrouillé coté borne, impos-
sible de lenlever

Mauvaise manipulation

Le cable se déverrouille coté borne
s'il est débranché du coté du
veéhicule.

Le cable peut se verrouiller en cas
de mauvais branchements répétés
(cable mal enfoncé). Dans ce cas,
éteindre la borne de charge, le
cable doit alors se déverrouiller

automatiguement.




PROBLEME

CONSTAT

CAUSES POSSIBLES

RESOLUTION

La borne s’allume.

La borne de recharge ne
sallume pas

La borne de charge n’est pas
alimentée

Vérifier que le disjoncteur et
linterrupteur différentiel sont
bien enclenché

Vérifier qu’il n’y a pas de panne
de courant.

Vérifier que les connexions ef-
fectuées dans le boftier étanches
sont correctes
/\ mettre obligatoirement
la borne hors tension avant
toutes ouvertures du boitier de
connexion étanche /I\

Vérifier que le bouton d’arrét
d’urgence n'est pas enclenché

La charge ne démarre
pas

Indicateur Vert “respirant”

Le véhicule a un calen-
drier de charge horaire
qui empéche la charge de
commencer.

Vérifier que la batterie nest pas
complétement chargée.

Vérifier que le véhicule n’a pas de
limite pour arréter la charge en
dessous de 100%

Vérifier que le véhicule n’a pas de
programme de charge actif qui
reporte la charge

Vérifier que le cable de charge est
enfoncé jusqu’au fond

La borne de charge indique
«en charge », indicateur «
Flux Vert tournant » mais le
véhicule ne charge pas

Le véhicule a un calen-
drier de charge horaire
qui empéche la charge de
commencer.

Vérifier que le véhicule n’a pas de
programme de charge actif qui
reporte la charge

Indicateur Rouge fixe

Défaut interne ou probléeme
détecté sur linstallation
électrique

Eteindre la borne en coupant lali-
mentation, patienter 3 minutes et
redémarrer. Si le probléme per-
siste, contactez votre électricien.

Message derreur véhicule

Le véhicule a détecté un
défaut dans linstallation

Essayer de charger un autre véhi-
cule sur la prise pour identifier si
le probléme est linstallation ou le
véhicule. Si le probléme persiste,
contactez votre électricien.
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo EAN
Potencia méaxima kW 37
Corriente maxima A 16A (Ajustable 8A
hasta 16A)
Tension nominal V-~ 220-240
Frecuencia de funcionamiento Hz 50
Tension de aislamiento kV | 15kVLaN,2kvLaL;
4kV L,N en tierra
Tension nominal soportada por impulso vV 4000
Corriente pico nominal soportada A 1500
Corriente nominal de corta duracion soportada KA 3
Corriente de cortocircuito A 1000A 1 ms, 3 fois
Categoria de sobretension n/a 1l
Grado de contaminacion n/a 2

Clasificacion de compatibilidad electromagnética Type
Clasificacion para la proteccion contra descargas Classe |

eléctricas

Régimen de neutro compatible n/a TNC-S, TNS
Conector Type T2S
Visualizacién n/a LCD
Proteccion interna mA| 6mARCD-DD com-
patible con UIEC
62955
Diametro de cable maximo mm 11.7+0.3
Dimensiones del producto HxLxH 384x192x123.3
Peso kg 3
Indice de proteccion IP 54
Indice de proteccién mecéanica IK 10
Material n/a Policarbonato
Dimensiones del embalaje HxLxH 570 x 280 x130
Intervalo de temperatura para funcionamiento °C -30/+50
Intervalo de humedad para funcionamiento % 5-95
Intervalo de temperatura para almacenamiento °C -30/+50
Lugar de utilizacion n/a Exterior e interior
Altitud maxima de ubicacion m 2000




Le agradecemos que haya comprado este producto. Le recomen-
damos que lea atentamente las instrucciones de instalacion, de
utilizacion y de mantenimiento. Hemos disefado este producto
para ofrecerle la maxima satisfaccion.

Sinecesita ayuda, el equipo de su tienda estara encantado de
atenderle.

INSTRUCCIONES GENERALES DE SEGURIDAD
Lea atentamente este manual antes de utilizar el aparatoy

guardelo en un lugar seguro para futuras consultasy, en caso
necesario, para entregarlo a terceros.

Acontinuacion se muestran los simbolos de seguridad de este
manual de usuario.

4 )

ij PELIGRO: Indica una situacion peligrosa que, si no

se evita, provocara la muerte o lesiones graves.
\ J

e N
ADVERTENCIA: Indica una situacion peligrosa
que, si no se evita, puede provocar la muerte o
lesiones graves o moderadas.

\

J
e N
AVISO: Indica una situacion que, si no se evita,
puede provocar dafios materiales.
\ J

- Esposible que se apliquen y que se deban respetar ciertas res-
tricciones normativas locales, regionales y nacionales al instalar
y utilizar el producto.

- Adeo Services no se hace responsable de los dafos

causados por el incumplimiento de las normas de instalacion.

- Elincumplimiento de este manual de instalacion
puede provocar lesiones graves.

- Pour une installation adaptée et slre, consultez la réglementa-
tion locale en vigueur. Pour toute incertitude ou obligation légale,
confiez la réalisation a un électricien professionnel et certifié.

- No instale ni utilice nunca el producto en un lugar peligroso (pre-
sencia de materiales quimicos o inflamables, liquidos, incluida el
agua) o que no cumpla los rangos de funcionamiento (temperatu-
ra, humedad, polvo..).

- Deje de utilizar el producto si esta danado visualmente y/o indica
un fallo interno mediante el indicador luminoso.

-Los menoresy las personas que no puedan seguir las ins-
trucciones de seguridad y funcionamiento no deben utilizar el
producto.

-No introduzca nunca objetos extranos en el enchufe o en el
conector de carga.

-No intente nunca tocar el conector de carga.
- No utilice nunca el producto con adaptadores o alargadores.

- No pulverice nunca agua ni ningdn otro liquido directamente
sobre el producto.

-No deje nunca el cable de carga en un lugar en el que se pueda
sumergir o danar.

-Mantenga una distancia de 10 cm alrededor del producto para
facilitar la ventilacion y la evacuacion del calor.

-No cubra el terminal.

- No pellizque el cable.

-Enrollary desenrollar el cable correctamente.
-No caminar ni conducir sobre el cable.

- Elincumplimiento de estas normas de instalacion, manteni-
miento o uso puede provocar lesiones graves.

- En el documento se incluyen otras instrucciones e informacion
de seguridad que deben seguirse atentamente.

- Sies necesario, consulte en tiendas de bricolaje para identificar
los tornillos, arandelas y tacos adecuados para el material de su
pared.

Esta estacion de carga para vehiculos eléctricos:

- Es estacionaria permanente y siempre esta conectada a la red
eléctrica de CA.

- Utiliza el tipo de carga Modo 3.

- Funciona con conexion de Caso B: el vehiculo eléctricoy la
estacion de carga estan conectados con un conjunto de cables
desmontable en ambos extremos.

- Esta destinada a ubicaciones con acceso no restringido.

INSTRUCCIONES GENERALES

- Lea atentamente estas instrucciones antes de iniciar la insta-
lacion.

- Adeo declina cualquier tipo de responsabilidad por cualquier
montaje que no se ajuste con las recomendaciones.

- Antes de la instalacion, compruebe que todos los componentes
no han sufrido dafnos durante el transporte o la manipulacion.
En caso de dafos externos, no enchufe el sistemay pongase en
contacto con el servicio de atencion al cliente.

SIMBOLOS DE ADVERTENCIA

- El cargador LEXMAN esta destinado exclusiva-
mente a la recarga de vehiculos eléctricos y es de
uso domestico.

1. Lea atentamente las instrucciones.

2. Corriente alterna.

3.Tension nominal 220-240 V.

w0 @

2

4. Frecuencia nominal 50 Hz.

%

@
e
H
B

5. Los dispositivos que ya no se necesiten deben entre-
garse en un distribuidor autorizado o en un centro de
recogida y reciclaje autorizado.

] |
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6. Lainstalacion solar cumple los requisitos de la Direc-
tiva de Baja Tension para la Union Europea.

7.Clase de proteccion I.

8. Riesgo de descarga eléctrica.

9. Indice de protection IP54.

@: 10. Respete el intervalo de temperatura de funciona-
miento de -30a 50 °C.

1. Respete el intervalo de humedad de funcionamiento
de0a95%.

12. Temperatura minima de funcionamiento -30 °C.

PROTECCION MEDIOAMBIENTAL

JATENCION!

Los aparatos eléctricos no deben tirarse con los residuos domés-
ticos. Deben llevarse a un punto de recogida local para que

E sean reciclados de forma respetuosa con el medioam-
biente de conformidad con la normativa local. Pongase en
contacto con las autoridades locales o con su distribuidor
para obtener mas informacion sobre el reciclaje. El material
de los embalajes se puede reciclar. Por favor, elimine los
embalajes de forma respetuosa con el medioambiente y
pongalos a disposicion de los servicios de reciclaje.

MANTENIMIENTO / LIMPIEZA

- Las reparaciones solamente deben ser realizadas por personal
cualificadoy con piezas de recambio originales.

- El producto puede limpiarse con un pafio suave y seco.

- No utilice productos de limpieza carboxilicos, alcohol o similares.
Ademas de danar potencialmente su unidad, los vapores también
son peligrosos para su salud y explosivos. No utilice herramien-
tas conductoras de tension (cepillos de alambre, herramientas
puntiagudas, etc) para la limpieza.

GARANTIA

Alcance de la garantia del fabricante de Adeo Services

Adeo Services ofrece una garantia del fabricante para sus
productos. El cargador para vehiculos eléctricos LEXMAN tiene 5
afos de garantia. La garantia Adeo Services entra en vigor el dia
de la fecha de compra o en la fecha de entrega de su producto,

se tendra en cuenta la fecha posterior. La presentacion previa

de un justificante de entrega/de compra es obligatoria antes de
cualquier intervencion en el aparato en garantia. Tenga en cuenta
que, sin este documento, cualquier trabajo a realizar estara sujeto
a la emision de un presupuesto que deberéa ser aceptado por el
cliente antes de que se realice cualquier tipo de intervencion.

Conserve el recibo de compra o el albaran de entrega. Todas las
intervenciones seran realizadas por Adeo Services o por agentes
autorizados.

Cualquier pieza sustituida pasa a ser propiedad de Adeo Services.
La reparacion o sustitucion del aparato en garantia no prorroga
el periodo de garantia. La garantia no pone en entredicho el
ejercicio de sus derechos con respecto a las garantias legales
previstas por el codigo civil y el codigo de consumo. Para hacer
valer esta garantia, debe ponerse en contacto con la tiendaen la
que compro6 el producto.

Aceptacion de garantia por Adeo Services :

Los productos de Adeo Services estan disefados y construidos
para ofrecer unas prestaciones de calidad destinadas a un uso
normal. Siun producto resultara defectuoso durante el periodo
de garantia en las condiciones de uso normales, correspondera a
Adeo Services repararlo o sustituirlo.

La garantia de Adeo Services cubre la reparacion o la sustitucion
(a discrecion de Adeo Services) de su aparato comercializado por
Adeo Services si este resultara defectuoso en razon de un defecto
de materiales o de fabricacion durante el perfodo de la garantia.u
En caso de indisponibilidad de una pieza necesaria para el buen
funcionamiento del producto, Adeo Services se compromete a
sustituirla por una pieza con unas caracteristicas y unos niveles
de prestaciones equivalentes.

La aplicacion de la presente garantia no socava el ejercicio de sus
derechos a titulo de las garantias legales previstas en la legis-
lacion civil y de consumo nacional que pudieran corresponderle
legalmente.

Casos de exclusion de la garantia del fabricante de Adeo
Services:

La garantia del fabricante Adeo Services no estéa indicada para
aplicarse en los casos de la siguiente lista:

-ElnGimero de serie del producto, de los componentes o de los
accesorios ha sido modificado, anulado, retirado o no es valido tal
y como se identifico originalmente.

- Desgaste normal del producto y/o de sus componentes.

- Los sellos de garantia del producto (si estan presentes) estan
rotos o han sido manipulados.

- No utilizacion o utilizacion del producto de forma que no se
ajuste a las recomendaciones del fabricante o a la informacion
facilitada en las instrucciones de uso y/o en el embalaje.

- Danos causados por fuentes externas como el transporte, las
inclemencias meteorologicas, las averias eléctricas o la sobre-
tension.

- Uso del producto para fines distintos a la carga de un vehiculo
eléctrico equipado con conectores de tipo 2.

- Maluso intencionado o no (arranques, caidas accidentales,
derrames, incendios o subidas de tension, excepto si han sido
provocados por el propio cargador), lista no exhaustiva.

- Unuso del producto para fines diferentes a los domésticos
normales en el pafs en el que se ha comprado.

- Las consecuencias de modificar parametros de configuracion
que no son adecuados para su uso.

- Interrupcion temporal del servicio.

- Negligencia, uso o almacenamiento en un entorno no indicado
por el fabricante.

- Reparacion y/o modificacion del producto por parte de personal
no cualificado.

- Incumplimiento de la normativa local, regional y nacional al
instalar el producto.

- Modificacion, alteracion, incluida la alteracion del software o
personalizacion del producto sin la aprobacion por escrito del
fabricante.

- Reparacion del producto utilizando piezas no homologadas por
el fabricante o por personal no cualificado.

- Encaso de que Adeo Services reciba informaciones, por parte
de las autoridades competentes, de que el producto ha sido



robado

- Defecto del producto causado por un hecho externo (fallo eléc-
trico, caida, golpe, vibracion, contacto con materiales peligrosos o
corrosivos), lista no exhaustiva.

- Danos o pérdidas derivados de un mal funcionamiento del
producto.

- Danos causados por software de terceros o virus.

- Problemas de interoperabilidad con productos que no cumplen
por completo las normas en vigor, o si no se demuestra que el
producto no cumple las normas en vigor.

- Cuando la garantia haya expirado

- Ladevolucion del producto no se ha realizado segn lo especifi-
cado en el apartado “Servicio de atencion al cliente”.

¢Cuales son las modalidades de aplicacion de la garantia?
Las modalidades de aplicacion de la garantia de Adeo Services
son las siguientes

La garantia entrara en vigor en la fecha de la compra (o en la
fecha de entrega si esta fuera posterior).

Tenga en cuenta que sin dicha prueba, cualquier trabajo a efec-
tuar seréa objeto de la emision de un presupuesto, que debera ser
aceptado por el cliente antes de cualquier intervencion. Conserve
su recibo de compra o su albaran de entrega.

Cualquier pieza sustituida pasaréa a ser propiedad de Adeo
Services. La reparacion o sustitucion de su aparato en garantia no
prolongara el periodo de la garantia.

La garantia no socava el ejercicio de sus derechos a titulo de las
garantias legales previstas en la legislacion civil y de consumo
nacional que pudieran corresponderle legalmente.

Para validar la garantia, deberéa acercarse a la tienda en la que
compro el producto.

Fecha de entrada en vigor de la garantia:
La garantia de Adeo Services entrara en vigor en la fecha de com-
praoen la fecha de entrega de su producto, la que sea posterior.

Perimetro geografico de la garantia de Adeo Services:

La garantia seréa valida en el pais de compra del producto.
Siutilizara el aparato en un pafs distinto de aquel en el que realizd
la compra, la garantia podria quedar invalidada. En dicho caso,
acérquese a la tienda del pafs de origen en la que compro el pro-
ducto, que estudiara caso por caso la solicitud de garantia.

Validez de la garantia de Adeo Services en caso de reventa del
producto:

En caso de reventa del producto durante el periodo de vigencia de
la garantia, esta seguira siendo valida en beneficio del comprador
y podréa ser implementada por este Gltimo a condicion de:

- Que se aporte el justificante de compra original del producto.
- Que se aporte una prueba de perfecto funcionamiento del
producto en el momento de la reventa.

- Que se retinan las condiciones de aplicacion de la garantia
expuestas en el presente documento.

Es necesario precisar que la reventa del producto no afectaréa en
modo alguno al periodo de validez de la garantia que alin quede
por transcurrir en la fecha de la reventa. Asi pues, el comprador
del producto revendido podra reclamar el beneficio de la garantia
de Adeo Services dentro del limite del periodo de validez que
quede por transcurrir de dicha garantia en la fecha de la reventa.

SERVICIO DE ATENCION AL CLIENTE

En los siguientes capitulos se describe qué hacer en caso de
problemas con el cargador Lexman.

Problemas con el cargador LEXMAN
El cargador solamente debe ser abierto y manipulado por perso-
nal autorizado y cualificado.

Siga los pasos que se indican a continuacion para resolver
cualquier problema con el cargador Lexman.

Biisqueda de averias y resolucion
Consulte la tabla de la pagina siguiente para comprobar si se tra-
ta del sintoma descrito y proceder a aplicar la solucion propuesta.

Reiniciar el cargador

En caso de que el problema no se haya solucionado, apague el
cargador con ayuda del disyuntor especifico, espere 3 minutos y
vuelva a poner en marcha el cargador.

Comprobacion de la instalacion eléctrica
Siel problema persiste. Pongase en contacto con su electricista
para que realice un diagnostico de su instalacion.

Comprobacion del vehiculo eléctrico
Piense en probar el cargador en otro vehiculo eléctrico para
identificar el origen del problema.

Problema material
Si, después de seguir todos estos pasos, el cargador sigue sin
funcionar, consulte el protocolo del Servicio de atencion al cliente.

Protocolo del Servicio de atencion al cliente.

Después de haber realizado todo el protocolo de verificacion del
cargador. Si se confirma el defecto material. Siga los pasos que se
indican a continuacion, para contactar con el Servicio de atencion
alcliente.

- Apague el cargador y desinstalarlo.

- Coloque el cargador en un embalaje adecuado, preferente-
mente en la caja de carton original.

- Aporte los siguientes documentos justificativos:

- Namero de serie del cargador

- Justificante de compra del cliente con la fecha de compra
- Lleve el cargador al servicio posventa de una tienda Leroy
Merlin.

En caso de defecto material declarado para la aplicacion de la
garantia, el producto devuelto seré sistematicamente controlado
por el proveedor para confirmar la averia o defecto material.

En caso de que no se detecte ningln fallo en el producto, se
facturara el servicioy se devolvera el cargador previo pago de la
factura.

PREGUNTAS Y RECLAMACIONES

Sitiene alguna pregunta o problema en relacion con el uso del
producto, sus prestaciones o su aspecto, no dude en ponerse en
contacto con su proveedor utilizando los datos de contacto que
figuran en el justificante de compra.
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IDENTIFICACION DE AVERIAS Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

La carga no se realiza
como se esperaba

PROBLEMA SITUACION POSIBLES CAUSAS RESOLUCION
- A La reduccion de la carga cuando la
Carga lenta El vehiculo casi esta comple- bateria esta llena es un comporta-

tamente cargado

miento normal.

Carga lenta

La temperatura del cargador
o latemperatura del vehicu-
lo es demasiado alta.

Es un comportamiento normal.
El sistema reduce la potencia por
razones de seguridad. Si el proble-
ma persiste, adapte la instalacion
incorporando una marquesina
para mantener el punto de carga a
una temperatura méas baja.

El contador de casa salta al
realizar la carga

Mala configuracion de la
corriente de carga

Esto puede ocurrir si la corriente
de funcionamiento esta mal
configurada o si se ha modificado
el limite de potencia autorizado
en el contrato del proveedor de
electricidad.

Pongase en contacto con su elec-
tricista. A la espera del diagnéstico,
pruebe a cargar cuando no haya
ningln aparato que consuma en-
ergia (horno, radiador, calentador
de agua, etc)

Eldisyuntor diferencial del
punto de carga salta

Deteccion oculta de fallos

Eldisyuntor ha detectadoun
falloy ha protegido la instalacion.
Rearme el disyuntor. Si el problema
persiste, pongase en contacto con
el distribuidor.

La carga se inicia, se detiene
y se reanuda continuamente

Consumo domeéstico ines-
table o potencia disponible
por debajo del umbral
minimo de carga

Compruebe que los aparatos
eléctricos de la vivienda dejan
suficiente energia eléctrica para el
vehiculo (~1,4 kW)

Es posible que algunos vehiculos
de generaciones mas antiguas no
carguen si la potencia disponible
en la vivienda es inferior a 1,8 kW

Lacarga no se realiza
como se esperaba

La carga se ha terminado
pero el cargador muestra
«cargando».

Modo de carga del vehiculo

Algunos vehiculos pueden detener
la carga cuando se alcanza el nivel
de bateria deseado, pero man-
tienen activa la sesion de carga.
En este caso, el vehiculo muestra
lainformacion de fin de carga,
mientras que el cargador sigue
mostrando que esta cargando
(indicador «Verde flujo girando »)

Problema varios

El conector de carga se ca-
lienta de forma anormal.

Mal contacto eléctrico en el
conector

Compruebe que el cable esta
correctamente introducido en el
cargador y que no hay cuerpos
extranos ni suciedad.

Compruebe que el cable no esta
danado.

Elcable de carga esta
bloqueado del lado del car-
gadory no puede retirarse

El cable se desbloquea del lado del
cargador si se desconecta del lado
del vehiculo.

Mala manipulacion

El cable puede bloquearse si se
conecta incorrectamente varias
veces (cable malintroducido). En
este caso, apague el cargador y
el cable deberfa desbloquearse

automaticamente.
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PROBLEMA

SITUACION

POSIBLES CAUSAS

RESOLUCION

El cargador se en-
ciende.

Elcargador no se encienda

El cargador no tiene alimen-
tacion

Compruebe que el disyuntor y
elinterruptor diferencial estan
activados.

Compruebe que no hay ningln
corte de corriente.

Compruebe gue las conexiones
realizadas en la caja estanca son
correctas
/\Antes de abrir la caja de
conexiones estanca, aseglre-
se de que el cargador esta sin
tension /I\

Compruebe que el boton de
parada de emergencia no esta
activado

La carganoseinicia

Indicador Verde

Elvehiculo tiene un progra-
ma de carga que impide que
se inicie la carga.

Compruebe que la bateria no esta
completamente cargada.

Compruebe que el vehiculo no
tiene un limite fijado para detener
la carga por debajo del 100 %.

Compruebe que el vehiculo no
tiene un programa de carga
activo que aplaza la carga

Compruebe que el cable de carga
esta totalmente introducido

Elcargador indica «
cargando », el indicador «
Verde flujo girando » esta

encendido, pero el vehiculo
no esta cargando

Elvehiculo tiene un progra-
ma de carga que impide que
seinicie la carga.

Compruebe que el vehiculo no
tiene un programa de carga
activo que aplaza la carga

Indicador Rojo fijo

Fallointerno o problema
detectado en la instalacion
eléctrica

Apague el cargador cortando la
alimentacion, espere 3 minutos y
reinicie. Si el problema persiste,
pongase en contacto con su
electricista.

Mensaje de error del
vehiculo

Elvehiculo ha detectado un
falloen lainstalacion

Intente cargar otro vehiculo en la
toma para ver si el problema es
de la instalacion o del vehiculo. Si
el problema persiste, pongase en
contacto con su electricista.
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[) PORTUGUES - PT

CARACTERISTICAS TECNICAS

Modelo EAN 3276007893724
Poténcia maxima kW 37
Corrente maxima A| 16A (Ajustavel 8A até
16A)
Tensao nominal Ve 220-240
Frequéncia de funcionamento Hz 50
Tensao de isolamento kV | 15kVLaN,2kvLaL;
4kV LN aterre
Tensao nominal de resisténcia aos impulsos V 4000
Corrente suportavel de pico nominal A 1500
Corrente nominal de resisténcia de curta duracao KA 3
Corrente de curto-circuito Al 1000ATms, 3 vezes
Categoria de sobretensao n/a 1
Grau de poluicao n/a 2

Classificacao da compatibilidade eletromagnética Tipo
Classificacao para protecao contra choques elétri- Classe |

cos

Sistema neutro compativel n/a TN-S,TN-C, TT
Conector Type T2S
Ecra n/a LCD
Protecao interna mA 6mA RCD-DD
conforme UIEC 62955
Diametro maximo do cabo mm 11.7+0.3
Dimensao do produto HxLxH 384x192x123.3
Peso kg 3
Indice de protecao IP 54
Indice de protecao mecanica IK 08
Material n/a Policarbonato
Dimensao da embalagem HxLxH 570 x 280 x 130
Gama de temperaturas de funcionamento °C -30/+50
Gama de humidade de funcionamento % 5-95
Gama de temperaturas de armazenamento °C -30/+50
Local de utilizacao n/a Interior ou exterior
Altitude maxima de localizacao m 2000
Compatibilidade com um sistema de ventilagao Nao
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Agradecemos a compra deste produto! Aconselhamos a leitura
atenta das instrucoes de instalacéo, utilizacao e manutencéao.
Concebemos este produto para lhe proporcionar uma satisfagao
total.

Se precisar de ajuda, a equipa da sua loja esta a sua disposicao
para ajuda-lo.

INSTRUCOES GERAIS DE SEGURANCA

Leia atentamente este manual de instrucoes antes de utilizar o
aparelho e guarde-o para consulta futura e, se necessario, para o
transmitir a terceiros.

0s simbolos de seguranca neste manual do utilizador sdo apre-
sentados abaixo.

4 )

ij PERIGO: Indica uma situagao de perigo que, se

nao for evitada, pode provocar a morte ou feri-
\ J

mentos graves.
-
\_

N
AVISO: Indica uma situagao de perigo que, se nao
for evitada, pode provocar a morte ou ferimentos
graves ou moderados.

J

~N

ATENGAO: Indica uma situagio que pode resultar
em danos materiais, se nao for evitada.

-
\_

- Podem aplicar-se determinadas restricoes regulamentares
locais, regionais e nacionais, que devem ser respeitadas aquando

dainstalagéo e utilizacao do produto.

- AAdeo Services ndo pode ser responsabilizada por quaisquer
danos causados pelo incumprimento das regras de instalacao.

-0 incumprimento deste manual de instalacdo pode
resultar em ferimentos graves.

- Parauma instalacao adequada e segura, consulte a regulamen-
tacdo local em vigor. Em caso de dlvida ou obrigacao legal, confie
ainstalagcdo a um eletricista profissional e certificado.

-Nunca instalar ou utilizar o produto num local perigoso (presen-
ca de produtos quimicos ou inflamaveis, liquidos, incluindo agua)
ou onde nao se registem as gamas de funcionamento (temperatu-
ra, humidade, poeiras, etc.).

- Deixe de utilizar o produto se este estiver visualmente danificado
e/ou indicar uma avaria interna através do indicador luminoso.

- As criangas e as pessoas que nao sao capazes de seguir as
instrugoes de seguranca e de funcionamento nao devem utilizar
o produto.

-Nunca introduza um objeto estranho na ficha ou no conetor de
carregamento.

- Nunca tente tocar no conetor de carregamento.
- Nunca utilize o produto com adaptadores ou extensoes.

-Nunca pulverize agua ou qualquer outro liquido diretamente
sobre o produto..

- Nunca deixe o cabo de carregamento num local onde possa ficar
submerso ou danificado.

-Mantenha uma distancia de 10 cm ao redor do produto para

facilitar a ventilagao e a dissipacao do calor.
-N&ao cubra o terminal.

-Nao prenda o cabo.

- Enrole e desenrole o cabo corretamente.
-Nao andar nem conduzir sobre o cabo.

-0 nao cumprimento destas regras de instalagao, manutengao ou
utilizagdo pode causar ferimentos graves.

- Outras instrugoes e informacoes de seguranca estéo listadas no
documento e devem ser seguidas atentamente.

- Se necessario, consulte lojas de bricolagem para identificar
os parafusos, anilhas e buchas adequados ao material da sua
parede.

Esta estacdo de carregamento para veiculos elétricos:

- £ estacionaria permanente e esta sempre conectada a rede
elétrica CA.

- Usa o tipo de carregamento Modo 3.

- Funciona com conexao Caso B: o veiculo elétrico e a estacao
de carregamento estao conectados com um conjunto de cabos
destacavel em ambas as extremidades.

- Destina-se a locais com acesso irrestrito.

INSTRUGOES GERAIS

- Leia atentamente estas instrucoes antes de iniciar a instalacao.
- AAdeo declina qualquer responsabilidade por qualquer monta-
gem que nao seja a recomendada.

- Antes da instalagéo, verifique se os componentes ndo foram
danificados durante o transporte ou 0 manuseamento. Em caso
de danos externos, néo ligue o sistema e contacte o servico
pos-venda.

SIMBOLOS DE AVISO

- Aestacédo de carregamento da LEXMAN foi
exclusivamente concebida para o carregamento de
veiculos elétricos e destina-se a uso doméstico.

1. Ler atentamente as instrucoes.

2. Corrente alternada.

3.Tensao nominal 220-240V.

w0 @

2

4. Frequéncia nominal 50 Hz.

%

@
e
H
B

5. Qualquer aparelho que ja nao esteja a ser utilizado
deve ser devolvido a um revendedor autorizado ou a um
centro de recolha e reciclagem aprovado.

] |
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6. Este produto esta em conformidade com os requisitos
da Diretiva de Baixa Tensao da Uniao Europeia.

N
m

7.Classe de protecao .

8. Risco de choque elétrico.

9.Indice de protecao IP54.

= (@] | ®

10. Respeitar a gama de temperaturas de funcionamen-

=30/+50°C
tode-30a50°C.

=2

owsw | 11.0Observe ointervalo de humidade de 0 a 95%.

12. Temperatura de funcionamento mais baixa - 30° C.

£o;

PROTECAO AMBIENTAL

ATENCAO!

Os dispositivos elétricos nao devem ser eliminados com
o lixo doméstico. Devem ser levados para um ponto de

mmm recolha local para serem reciclados de forma ecologica, de
acordo com os regulamentos locais. Para mais informacoes
sobre a reciclagem, contacte as autoridades locais ou o seu
revendedor. Os materiais de embalagem séo reciclaveis. Por
favor, elimine a embalagem de forma ecolégica, colocan-
do-a a disposicao dos servicos de reciclagem.

LIMPEZA E MANUTENGAO

- As reparagoes so devem ser efetuadas por pessoal qualificado e
utilizando pecas sobressalentes de origem.

- Aestacao pode ser limpa com um pano macio e seco.

- Nao utilizar agentes de limpeza carboxilicos, alcool ou similares.
Para além de poderem danificar o aparelho, os vapores sao
perigosos para a salde e explosivos. Nao utilizar ferramentas que
transportem tensao (escovas de arame, ferramentas pontiagu-
das, etc) para a limpeza

GARANTIA

Condicdes Gerais de garantia do construtor Adeo Services:
Aestacdo de carregamento da LEXMAN foi exclusivamente
concebida para o carregamento de veiculos elétricos e destina-se
a uso domestico.

AAdeo Services oferece uma garantia do fabricante para os seus
produtos. A estacao de carregamento para veiculos elétricos da
LEXMAN tem uma garantia de 5 anos. A garantia Adeo Services

entra em vigor na data de compra ou na data de entrega do seu
produto, sendo efetiva a data mais recente. A apresentacao prévia
de um comprovativo de entrega/de compra antes da realizacdo
de qualquer intervencao no seu aparelho ao abrigo da garantia

€ obrigatoria. Note que, sem este comprovativo, qualquer inter-
vencao a efetuar seréa sujeita a emissao de um or¢camento, que
devera ser previamente aceite pelo cliente. Guarde o recibo de
compra ou a nota de entrega. Quaisquer intervencoes serao efe-
tuadas pela Adeo Services ou pelos seus prestadores de servigos
autorizados.

Qualquer peca substituida torna-se propriedade da Adeo Ser-
vices. Areparacao ou a substituicao do seu aparelho ao abrigo da
garantia ndo prolonga o perfodo de garantia. A garantia ndo afeta
os seus direitos ao abrigo das garantias legais previstas no Codigo
Civil e no Codigo do Consumidor. Para fazer valer esta garantia,
deve contactar a loja onde adquiriu o produto.

Ambito da garantia do construtor Adeo Services:

Os produtos Adeo Services sao projetados e construidos para
fornecer desempenhos qualitativos designados para uma
utilizacdo normal. Se um produto se mostra defeituoso durante o
periodo de garantia, nas condices normais de utilizagdo, cabe a
Adeo Services repara-lo ou substitui-lo.

Agarantia Adeo Services cobre a reparacdo ou a substituicdo (a
critério da Adeo Services) do seu aparelho colocado no mercado
pela Adeo Services se este se estiver defeituoso devido aum
defeito de fabrico durante o perfodo de garantia.

Em caso de indisponibilidade de uma pega necessaria para o bom
funcionamento do produto, a Adeo Services compromete-se a
substitui-la por uma peca com caracterfsticas e niveis de desem-
penho equivalentes.

Aimplementagéo desta garantia ndo afeta o exercicio dos seus
direitos quanto as garantias legais previstas no codigo civil e no
codigo do consumidor.

Casos excluidos da garantia do construtor Adeo Services:
Agarantia do fabricante Adeo Services ndo se aplica nos casos
listados abaixo:

- O nlUmero de série do produto, dos componentes ou dos
acessorios foi modificado, anulado, removido ou nao é valido
como originalmente identificado.

- Desgaste normal do produto e/ou dos seus componentes.

- Os selos de garantia do produto (se existirem) foram quebrados
ou adulterados.

- Nao utilizacao ou utilizagdo do produto de uma forma que nao
cumpra as recomendagées do fabricante ou as informacoes
fornecidas nas instrucoes de utilizagao e/ou na embalagem.

- Danos causados por fontes externas, como o transporte, as
intempéries, os cortes de energia ou 0s picos de corrente.

- Utilizacdo do produto para outros fins que nao o carregamento
de um veiculo elétrico equipado com conetores de tipo 2.

- Ma utilizagao intencional ou nao intencional (arrancamento,
quedas acidentais, derrames, incéndios ou picos de corrente, ex-
ceto se provocados pelo proprio carregador), lista ndo exaustiva.
- Utilizacdo do produto para outros fins que nao o uso doméstico
normal no pais onde foi adquirido.

- As consequéncias da alteracao de pardmetros de configuracao
nao adequados a utilizagao.

- Interrupcdes temporarias do servico.

- Negligéncia, utilizacao ou armazenamento num ambiente nao
especificado pelo fabricante.

- Reparacao e/ou modificagao do produto por pessoal nao
qualificado.

-+ Oincumprimento dos regulamentos locais, regionais e nacionais
aguando da instalacao do produto.

- Modificacao, alteracao, incluindo alteragao de software ou per-
sonalizacao do produto sem a aprovacéao escrita do fabricante.

- Reparacao do produto utilizando uma pega néo aprovada pelo
fabricante ou levada a cabo por pessoal nao qualificado.
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- Se aAdeo Services receber informacoes das autoridades pabli-
cas competentes que indiquem que o produto foi roubado.

- Defeito do produto causado por um evento externo (falha elétri-
ca, queda, choque, vibragao, contacto com materiais perigosos ou
corrosivos), lista ndo exaustiva.

- Danos ou perdas resultantes do mau funcionamento do
produto.

- Danos causados por software de terceiros ou virus.

- Problemas de interoperabilidade com produtos que nao este-
jam totalmente em conformidade com as normas em vigor, ou se
nao for demonstrado que o produto ndo esta em conformidade
com as normas em vigor.

- Quando a garantia tiver expirado

- 0 produto néo foi devolvido conforme especificado no paragrafo
«Servico pos-venda”

Quais sdo os termos e condicoes da garantia?

Os termos e condigoes da garantia da Adeo Services sao 0s
seguintes:

Agarantia entra em vigor na data de compra (ou na data de
entrega, se esta for posterior).

E necessaria uma prova de entrega/compra antes de qualquer
intervencao no seu dispositivo com garantia. Note-se que sem
esta prova, qualquer trabalho a ser realizado seréa sujeito a um
orgamento, que deve ser aceite pelo cliente antes de qualquer
trabalho ser realizado. Por favor, guarde o seu recibo de compra
ou nota de entrega.

Qualquer parte substituida torna-se propriedade da Adeo
Services.

Areparacao ou substituicdo do seu dispositivo com garantia nao
prolonga o periodo de garantia.

Agarantia nao afeta o exercicio dos seus direitos a titulo das ga-
rantias legais previstas no codigo civil e no cédigo do consumidor.
Para fazer uso desta garantia, deve contactar o distribuidor a
quem comprou o seu produto

Data de entrada em vigor da garantia:
Agarantia da Adeo Services entra em vigor na data de compra ou
na data de entrega do seu produto, o que ocorrer mais tarde.

Ambito geografico da garantia da Adeo Services:

Agarantia é valida no pais de compra do produto

Se utilizar o seu aparelho num pais diferente daquele em que
o0 comprou, a garantia pode ser invalidada. Neste caso, queira
contactar a marca no pafs de origem onde comprou o produto
que ira estudar, caso a caso, o pedido de garantia.

0 que acontece a garantia da Adeo Services se o produto for
revendido:

Em caso de revenda do produto durante o periodo de garantia,
esta permanece valida para beneficio do comprador e pode ser
implementada por este Gltimo, no entanto, desde:

- Que a prova original de compra do produto seja fornecida

- Que a prova do bom funcionamento do produto no momento da
revenda seja fornecida

- Que as condigbes para a implementacdo da garantia estabele-
cidas nestes termos e condi¢oes sejam cumpridas.

Especifica-se que a revenda do produto ndo tem qualquer efeito
sobre o periodo de garantia restante desde a data da revenda.
Assim, o comprador do produto revendido pode reclamar o be-
neficio da garantia da Adeo Services dentro do limite do periodo.
Os capitulos seguintes descrevem o que fazer em caso de avaria
da estacao de carregamento Lexman.

SERVICO POS-VENDA

Problema encontrado com a estacao de carregamento LEXMAN
Aabertura e o manuseamento da estacdo so devem ser efetuados
por pessoal autorizado e qualificado.

Siga os passos abaixo para resolver problemas com a sua esta-
cao de carregamento Lexman.

Procura de avarias e resolucao de problemas

Consulte a tabela da pagina seguinte para verificar se o sintoma
que encontro se encontra descrito e para efetuar a solugao
sugerida.

Reinicializacao da sua estacao

Se o problema néo ficar resolvido, desligue a estacao de carrega-
mento utilizando o respetivo disjuntor, aguarde 3 minutos e volte
a ligar a estacao.

Verificacdo da instalacdo elétrica
Se 0 problema persistir. Contacte o seu eletricista para efetuar
um diagnostico da sua instalacao.

Verificacdo do veiculo elétrico
Considere testar a sua estacao noutro veiculo elétrico para iden-
tificar a origem do problema.

Problema material
Se, depois de seguir todos estes passos, a sua estagdo continua a
nao funcionar, consulte o procedimento do Servico Pés-Venda.

Procedimento do servigo pés-venda

Depois de ter concluido todo o processo de verificagao da sua
estacgao. Se o defeito material for confirmado. Siga o procedimen-
to abaixo para o processo do servigo pos-venda.

- Desligue a sua estagdo de carregamento e desinstale-a.

- Coloque a sua estacao numa embalagem adequada, de pre-
feréncia na caixa de origem.

- Fornecer os seguintes comprovativos:

- NUmero de série da estagao

- Prova de compra do cliente com data de compra

- Leve asuaestagdo aum centro de servigo pos-venda de uma
loja Leroy Merlin.

No caso de um defeito material declarado para efeitos de
aplicacao da garantia, o produto devolvido sera controlado pelo
fornecedor a fim de confirmar a avaria material.

Se ndo for detetada qualquer avaria no produto, o servico sera
faturado e a estacao devolvida contra pagamento da fatura.

PERGUNTAS E RECLAMAGOES

Se vocé tiver alguma divida ou encontrar problemas com o uso
do produto, seu desempenho ou aparéncia visual, nao hesite
em entrar em contato com seu fornecedor com os detalhes de
contato indicados na prova de compra.
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IDENTIFICACAO DE AVARIAS E RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CONSTATACAO

CAUSAS POSSIVEIS

RESOLUCAO

O carregamento néo se
processa como previsto

O carregamento esta lento

0 veiculo esta quase total-
mente carregado

Areducao do carregamento
quando a bateria esta cheia @um
comportamento normal.

O carregamento esta lento

Atemperatura da estacao de

carregamento ou a tempera-

tura do veiculo &€ demasiado
elevada

Trata-se de um comportamen-
tonormal. O sistema reduz a
poténcia por razoes de seguranca.
Se o problema persistir, adapte a
instalacao, acrescentando uma co-
bertura para manter a estacao de
carregamento a uma temperatura
mais baixa.

O contador da habitagdo
dispara quando carrego

Configuracaoincorreta da
corrente de carga

Isto pode acontecer se a corrente
de funcionamento estiver incor-
retamente configurada ou se o
limite de poténcia autorizado pelo
contrato do fornecedor de eletrici-
dade tiver sido alterado.

Contacte o seu eletricista.
Enquanto aguarda o diagnostico,
tente carregar quando néo estiver
a ser utilizado nenhum aparelho
que consuma muita energia (forno,
radiador, esquentador, etc.).

O disjuntor diferencial da
estacao de carregamento
disparou

Detecao defeito furtivo

O disjuntor detetou uma avaria e

protegeu a instalagdo. Reponha o

disjuntor. Se o problema persistir,
contacte o seu revendedor.

O carregamento arranca,
para e recomega continua-
mente

Consumo instavel da casa ou
poténcia disponivel abaixo
do limiar minimo de carga

Verifique se os aparelhos elétricos
da casa deixam energia elétrica
suficiente para o veiculo (~1,4 kW)

Alguns veiculos da geracao mais

antiga podem néo carregar se a

poténcia disponivel da habitagdo
forinferior a 1,8 kW

O carregamento nao se
processa como previsto

O carregamento esta
concluido, mas a estacao
de carregamento indica «a
carregar».

Modo de carregamento do
veiculo

Alguns veiculos podem parar o
carregamento quando o nivel de
bateria pretendido € atingido, mas
mantém a sessédo de carrega-
mento ativa. Neste caso, o veiculo
apresenta a informacao de fim
de carga, enquanto a estacdo de
carregamento continua a apresen-
tar «a carregar» (indicador «fluxo
verde rotativo»).

Problemas diversos

O conetor de carregamento
aquece de forma anormal.

Mau contacto elétrico ao
nivel do conetor

Verifique se o cabo esta correta-
mente inserido no carregador e se
nao existem corpos estranhos ou
sujidade.

Verifique se o cabo nao esta
danificado.

0 cabo de carregamento
esta blogueado do lado
da estacao e nao pode ser
retirado

Manuseamento incorreto

0 cabo desblogueia do lado da
estacao se for desligado do lado
do veiculo.

0 cabo pode bloguear se for
repetidamente ligado de forma
incorreta (o cabo nao introdu-
zido corretamente). Neste caso,
desligue a estacao de carregamen-
to; 0 cabo deve desbloquear-se
automaticamente.
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PROBLEMA

CONSTATACAO

CAUSAS POSSIVEIS

RESOLUCAO

Aestacgao liga-se.

Aestagdo de carregamento
nao se acende

Aestacdo de carregamento
nao € alimentada

Verifique se o disjuntor e o inter-
rutor diferencial se encontram
bem ligados

Verifique se ndo héa falha de
energia.

Verifique se as ligacoes efetuadas
na caixa estanque estéao corretas
/\ Desligue imperativamente a
estacao antes de abrir a caixa de
ligacao a prova de agua /\\

Verifique se o botdo de paragem
de emergéncia ndo esta acionado

O carregamento nao
arranca

Indicador verde «que respi-
ra” (processo em curso)

0 veiculo tem um horério de
carregamento horario que
impede o inicio do carrega-

mento.

Verifique se a bateria ndo esta
totalmente carregada.

Verifique se o veiculo ndo tem um
limite para parar o carregamento
abaixo dos 100%

Verifique se o veiculo ndo tem um
programa de carregamento ativo
que adie o carregamento

Verifique se o cabo de carrega-
mento esta totalmente inserido

Aestacao de carregamento
indica «a carregar», o indi-
cador «fluxo verde rotativo»
esta aceso, mas o veiculo
ndo esta a carregar

0O veiculo tem um horario de
carregamento horéario que
impede o inicio do carrega-

mento.

Verifique se o veiculo ndo tem um
programa de carregamento ativo
que adie o carregamento

Indicador vermelho fixo

Defeito interno ou problema
detetado na instalacao
elétrica

Desligue a estacao cortando a
alimentacao elétrica, aguarde 3
minutos e reinicie. Se o problema
persistir, contacte o seu eletri-
cista.

Mensagem de erro do
veiculo

0O veiculo detectou uma
avaria na instalacao

Tente carregar outro veiculo na
tomada para ver se o problema é
dainstalacdo ou do veiculo. Se o
problema persistir, contacte o seu
eletricista.
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[J ITALIANO -IT

SPECIFICHE TECNICHE
Modello EAN 3276007893724
Potenza massima kW 37
Corrente massima A| 16A (Regolabile da 8A
a16A)
Tensione nominale Ve 220-240
Frequenza di funzionamento Hz 50
Tensione di isolamento kV | 15kVLaN,2kvLaL;
4kVL,Naterra
Tensione nominale di resistenza agli impulsi \ 4000
Corrente nominale di picco A 1500
Corrente nominale di resistenza a breve durata KA 3
Corrente di cortocircuito A 1000A 1 ms, 3 volte
Categoria di sovratensione n/a 1
Grado di inquinamento n/a 2
Classificazione di compatibilita elettromagnetica Type
Classificazione per la protezione contro le scosse Classe |
elettriche
Sistema di neutro compatibile n/a TN-S,TN-C, TT
Connettore Type T2S
Display n/a LCD
Protezione interna mA 6mA RCD-DD
conforme a IEC
62955
Diametro massimo del cavo mm 11.7+0.3
Dimensione del prodotto HxLxH 384x192x123.3
Peso kg 3
Indice di protezione IP 54
Indice di protezione meccanica IK 08
Materiale n/a Policarbonato
Dimensioni dellimballaggio HxLxH 570x280x130
Campo di temperatura di funzionamento °C -30/+50
Campo di umidita di funzionamento % 5-95
Campo di temperatura di stoccaggio °C -30/+50
Luogo di utilizzo n/a Esterno e interno
Altitudine massima del luogo di utilizzo m 2000
Compatibilita con la ventilazione Non
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Grazie per aver acquistato questo prodotto. Si prega di leggere
attentamente le istruzioni per linstallazione, luso e la manuten-
zione. Abbiamo progettato questo prodotto per darvi la massima
soddisfazione.

Se avete bisogno di aiuto, il personale del negozio sara lieto di
assistervi.

ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Prima di utilizzare lapparecchio, leggere attentamente il presente
manuale e conservarlo in un luogo sicuro per future consultazioni
e, se necessario, per trasmetterlo a terzi.

Di seguito sono riportati i simboli di sicurezza presenti in questo
manuale d’uso.

e N
PERICOLO: Indica una situazione a rischio, che,
se non evitata, pud essere causa di morte o seri
danni corporali.

\ J

' - N N N
AVVERTENZA: Questo indica una situazione a
rischio, che, se non evitata, pué essere causa di
morte o seri danni corporali o danni corporali
moderati.

\ J

e N
AVVISO: Indica una situazione che, se non evita-
ta, pué causare danni alle cose.

\ J

- Possono essere applicate alcune restrizioni normative locali,
regionali e nazionali che devono essere rispettate durante l'ins-
tallazione e luso del prodotto.

- La mancata osservanza di queste istruzioni per
linstallazione pud causare gravi lesioni.

B

- Adeo Services non puo essere ritenuta responsabile per even-
tuali danni derivanti dalla mancata osservanza delle regole di
installazione.

- Pour une installation adaptée et slre, consultez la réglementa-
tion locale en vigueur. Pour toute incertitude ou obligation égale,
confiez la réalisation a un électricien professionnel et certifié.

-Non installare o utilizzare mai il prodotto in un luogo pericoloso
(presenza di materiali chimici o infiammabili, liquidi, compresa
lacqua) o in un lwogo non conforme ai campi di funzionamento
(temperatura, umidita, polvere, ecc.).

- Interrompere Uuso del prodotto se & visibilmente danneggiato
e/o se segnala un guasto interno tramite una spia luminosa.

- I bambini e le persone che non sono in grado di seguire le
istruzioni di sicurezza e di funzionamento non devono utilizzare
il prodotto.

-Non inserire mai un oggetto estraneo nella spina o nel connet-
tore diricarica.

- Non cercare mai di toccare il connettore di ricarica.
- Non utilizzare mai il prodotto con adattatori o prolunghe.

-Non spruzzare mai acqua o altri liquidi direttamente sul pro-
dotto.

-Non lasciare maiil cavo diricarica in un luogo in cui potrebbe
essere sommerso da liquidi o danneggiato.

-Mantenere una distanza di 10 cm intorno al prodotto per favorire
la ventilazione e la dissipazione del calore.

- Non coprire il terminale.

- Non schiacciare il cavo.

- Avvolgere e srotolare correttamente il cavo.
-Non camminare né guidare sul cavo.

- La mancata osservanza delle presenti norme di installazione,
manutenzione o utilizzo pud causare gravi lesioni.

- Altre istruzioni e informazioni di sicurezza sono riportate nel
documento e devono essere seguite attentamente.

- Se necessario, chiedi consiglio nei negozi di bricolage per trovare
viti, rondelle e tasselli adatti al materiale della tua parete.

Questa stazione di ricarica per veicoli elettrici:

- £ fissa e sempre collegata alla rete elettrica CA.

- Utilizza il tipo di ricarica Modo 3.

- Funziona con connessione Caso B: il veicolo elettrico e la sta-
zione di ricarica sono collegati con un cavo assemblato staccabile
aentrambe le estremita.

- £ destinata a luoghi con accesso non limitato.

ISTRUZIONI GENERALI
- Siconsiglia di leggere attentamente queste istruzioni prima di
iniziare linstallazione.

- Adeo declina ogni responsabilita per qualsiasi montaggio diverso
da quello consigliato.

- Prima dell’installazione, verificare che tutti i componenti non
presentino danni dovuti al trasporto o alla movimentazione; in

caso di danniesterni, si consiglia di non collegare il sistema e di
contattare il servizio di assistenza.

SIMBOLI DIAVVERTENZA

- La stazione di ricarica LEXMAN é dedicata esclusi-
vamente alla ricarica di veicoli elettrici ed € destina-
to alluso domestico.

1. Leggere attentamente le istruzioni.

2. Corrente alternata.

w0 @

2

3.Tensione nominale 220-240 V.

%

4. Frequenza nominale 50 Hz.

@
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5. Qualsiasi dispositivo non pitl in uso deve essere
riportato a un rivenditore autorizzato o a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.

] |
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6. Questo prodotto € conforme ai requisiti della Direttiva
sulla Bassa Tensione dell'Unione Europea.

N
m

7. Protection class I.

8. Rischio di scosse elettriche.

9. Indice di protezione IP54.

@ BB

10. Rispettare il campo di temperatura di esercizio
compreso tra-30 a 50°C.

P
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11. Rispettare il campo di umidita compreso tra 0 e 95%.

&=

0-95%

12. Temperatura di funzionamento minima -30°C.

Eo!

PROTEZIONE DELL’AMBIENTE

ATTENZIONE!

| dispositivi elettrici non devono essere smaltiti con i rifiuti
domestici. Devono essere portatiin un punto di raccolta

W= locale per essere riciclati in modo ecologico secondo le
normative locali. Per ulteriori informazioni sul riciclaggio,
rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore. | materiali di
imballaggio possono essere riciclati. Smaltire limballaggio
in modo ecologico e metterlo a disposizione dei servizi di
riciclaggio.

MANUTENZIONE / PULIZIA

- Le riparazioni devono essere effettuate esclusivamente da
personale qualificato utilizzando ricambi originali.

- La stazione di ricarica puo essere pulita con un panno morbido
e asciutto.

- Non utilizzare detergenti carbossilici, alcolici o simili. Oltre a
danneggiare potenzialmente Uunita, i vapori sono pericolosi per
la salute ed esplosivi. Per la pulizia non utilizzare strumenti che
trasportano tensione (spazzole metalliche, utensili appuntiti,
ecc).

GARANZIA

Condizioni generali di garanzia del fabbricante Adeo Services:
La stazione diricarica LEXMAN & dedicata esclusivamente alla
ricarica di veicoli elettrici ed & destinato alluso domestico.

Adeo Services offre una garanzia del produttore per i suoi prodot-
ti. La stazione di ricarica per veicoli elettrici LEXMAN & garantito
per 5anni. La garanzia di Adeo Services entra in vigore dalla data
diacquisto o dalla data di consegna del prodotto, se successiva.
Prima di effettuare qualsiasi intervento sullapparecchio in garan-
Zia, € necessario presentare una prova di consegna o di acquisto.
In mancanza di tale prova, gli interventi da effettuare saranno

dal cliente prima di qualsiasi intervento. Conservare lo scontrino
d’acquisto o la bolla di consegna. Tutti i lavori saranno eseguiti da
Adeo Services o dai suoi fornitori di servizi autorizzati;

Qualsiasi pezzo sostituito diventa di proprieta di Adeo Services.

La riparazione o la sostituzione del dispositivo in garanzia non
prolunga il periodo di garanzia. La garanzia non pregiudica i diritti
dellutente ai sensi delle garanzie legali previste dal Codice Civile
e dal Codice del Consumo. Per usufruire di questa garanzia, & ne-
cessario contattare il rivenditore presso il quale é stato acquistato
il prodotto.

Condizioni di validita della garanzia del fabbricante Adeo
Services:

i prodotti Adeo Services sono progettati e costruiti per offrire
performance qualitative destinate a un uso normale. Nel caso in
cui un prodotto dovesse presentare difetti durante il periodo di
validita della garanzia, in condizioni di uso normale, la sua ripara-
zione o la sua sostituzione spetteranno ad Adeo Services.

La garanzia fornita da Adeo Services copre la riparazione o la
sostituzione (a discrezione di Adeo Services) dellapparecchio
acquistato, che sia stato immesso sul mercato dalla stessa Adeo
Services, nel caso in cui questo dovesse presentare difetti dovuti
a difetti materiali o di fabbricazione, durante il periodo di validita
della garanzia.

In caso di indisponibilita di un elemento necessario al corretto
funzionamento del prodotto, Adeo Services siimpegna a sosti-
tuirlo con un pezzo dalle caratteristiche e qualita di performance
equivalenti.

L'applicazione della garanzia non compromette lesercizio dei
diritti dellacquirente a titolo delle garanzie legali previste dal
Codice Civile e dal Codice del Consumo

Casi di esclusione della garanzia del fabbricante Adeo Services:
La garanzia del produttore Adeo Services non si applica nei casi
elencati di seguito:

- Ilnumero di serie del prodotto, dei componenti o degli accessori
€ stato modificato, cancellato, rimosso o non € valido secondo
come originariamente identificato.

- Normale usura del prodotto e/o dei suoi componenti.

- |sigilli di garanzia del prodotto (se presenti) sono stati rotti o
manomessi.

- Ilmancato utilizzo o utilizzo del prodotto in modo non conforme
alle raccomandazioni del produttore o alle informazioni conte-
nute nel manuale d’uso e/0 nella confezione.

- Idanni prodotti da cause esterne quali trasporto, condizioni
atmosferiche, interruzione dellalimentazione elettrica o sbalzi
ditensione.

- Lutilizzo del prodotto per scopi diversi dalla ricarica di un
veicolo elettrico dotato di connettori di tipo 2.

- Luso improprio intenzionale o non intenzionale (strattoni,
cadute accidentali, rovesciamenti, incendi o sbalzi di tensione,
ameno che non siano causati dal prodotto stesso), elenco non
esaustivo.

- Lutilizzo del prodotto per scopi diversi dal normale uso domes-
tico nel Paese in cui & stato acquistato.

- Le conseguenze della modifica di parametri di configurazione
non appropriati alluso.

- Leinterruzioni temporanee del servizio.

- Incuria, uso o conservazione in un ambiente non specificato dal
produttore.

- Riparazioni e/o modifiche del prodotto da parte di personale non
qualificato.

- Lamancata osservanza delle normative locali, regionali 0 nazio-
nali durante linstallazione del prodotto.

- Modifiche, alterazioni, compresa lalterazione del software, o
personalizzazioni del prodotto senza lapprovazione scritta del
produttore.

- Riparazioni del prodotto con pezzi non approvati dal produttore
o effettuate da personale non qualificato.

- Qualora Adeo Services ricevesse informazioni dalle autorita

soggetti allemissione di un preventivo, che dovra essere accettatoB



pubbliche competenti che indichino che il prodotto & stato rubato;
- Difetto del prodotto causato da un evento esterno (difetto elet-
trico, caduta, urto, vibrazione, contatto con materiale pericoloso o
corrosivo), elenco non esaustivo.

- Danni o perdite derivanti da cause altre che il malfunzionamen-
to del prodotto.

- Danni causati da software di terzi o virus.

- Problemi di interoperabilita con prodotti non pienamente
conformi agli standard attuali o se non € possibile dimostrare che
il prodotto non & conforme agli standard attuali.

- Quando la garanzia & scaduta

- Il prodotto non €& stato restituito come specificato nel paragrafo
“Servizio post-vendita”.

Quali sono le modalita di applicazione della garanzia?

Le modalita di applicazione della garanzia Adeo Services sono le
seguenti:

la garanzia entrera in vigore dalla data di acquisto (o dalla data di
consegna, nel caso in cui essa dovesse essere posteriore).

La preliminare produzione di un giustificativo di consegna/
acquisto prima di qualunque intervento da doversi effettuare
sul proprio apparecchio in garanzia. Facciamo notare che, in
mancanza di tale prova, qualunque intervento sara oggetto di
presentazione diun preventivo, il quale dovra essere accettato
dal cliente prima dellinizio dellintervento stesso. Conservare la
ricevuta di acquisto o la bolla di consegna.

Qualungue componente sostituito diverra di proprieta di Adeo
Services.

La riparazione o la sostituzione dellapparecchio acquistato in
garanzia, non prolunghera il periodo di garanzia.

La garanzia non compromette lesercizio dei diritti dellacquirente
a titolo delle garanzie legali previste dal Codice Civile e dal Codice
del Consumo.

Affinché la garanzia abbia validita, sara necessario rivolgersi al
negozio nel quale il prodotto € stato acquistato.

Data di entrata in vigore della garanzia:

La garanzia Adeo Services entrera in vigore dalla data di acquisto
o da quella di consegna del prodotto; sara considerata sempre la
data pit tardiva.

Perimetro geografico della garanzia Adeo Services:

la garanzia avra validita nel Paese in cui il prodotto & stato
acquistato.

Nel caso in cui lapparecchio venisse utilizzato in un Paese diverso
da quello di acquisto, la garanzia potrebbe non essere pit valida.
In questo caso, rivolgersi al negozio del Paese in cui il prodotto &
stato acquistato, per studiare nello specifico una soluzione alla
richiesta di garanzia.

Fruibilita della garanzia Adeo Services in caso di rivendita del
prodotto:

in caso dirivendita del prodotto nel periodo in cui la garanzia
sia ancora in corso di validita, essa restera in vigore a beneficio
del nuovo acquirente e potra essere applicata da quest’ultimo, a
condizione, tuttavia, che:

- siamostrato il giustificativo di acquisto originario

- sia apportata la prova del buon funzionamento del prodotto al
momento della rivendita

- siano riunite tutte le condizioni di applicazione della garanzia
esposte nel presente documento.

Si precisa che la rivendita del prodotto non influira in nulla sulla

durata rimanente della garanzia al momento della rivendita.
L'acquirente del prodotto rivenduto, quindi, potra reclamare il
beneficio della garanzia Adeo Services entro i limiti di durata della
validita restante, a datare dal momento della rivendita stessa

ASSISTENZA POST-VENDITA

| capitoli seguenti descrivono la procedura da seguire in caso di
malfunzionamento della stazione di ricarica Lexman.

Problemi con la stazione di ricarica LEXMAN
Solo il personale autorizzato e qualificato pud aprire e maneg-
giare la stazione di ricarica.

Per risolvere i problemi con la stazione diricarica Lexman,
attenersi alla seguente procedura.

Individuazione dei problemi e soluzione
Consultare la tabella alla pagina seguente per verificare se il
sintomo & quello descritto ed eseguire la procedura proposta.

Riavviare la stazione di ricarica
Se il problema non si risolve, spegnere la stazione di ricarica
tramite lapposito interruttore, attendere 3 minuti e riavviarla.

Verifica dellimpianto elettrico
Se il problema persiste contattare il proprio elettricista per far
controllare limpianto.

Verifica del veicolo elettrico
Valutare la possibilita di testare la stazione di ricarica su un altro
veicolo elettrico per identificare lorigine del problema.

Problema hardware

Se, dopo aver seguito tutti questi passaggi, la stazione diricarica
continuasse a non funzionare, consultare la procedura di as-
sistenza post-vendita.

Procedura di assistenza post-vendita

Dopo aver seguito la procedura di controllo completa della
stazione di ricarica. Se il guasto hardware € confermato. Seguire
la seguente procedura per lassistenza post-vendita.

- Staccare la corrente dalla stazione diricarica e disinstallarla.
- Riporre la stazione di ricarica in un imballaggio adeguato,
preferibilmente nella scatola originale.

- Fornire le seguenti prove:

- Numero di serie del prodotto

- Portare la stazione di ricarica al centro di assistenza post-ven-
dita diun negozio Leroy Merlin.

- Prova di acquisto del cliente con data di acquisto

In caso di difetto materiale dichiarato per lapplicazione della
garanzia, il prodotto restituito sara sistematicamente controllato
dal fornitore per confermare il difetto materiale.

Se non venisse rilevato alcun difetto sul prodotto, il servizio verra
fatturato e il prodotto restituito dietro pagamento della fattura.

DOMANDE E RECLAMI

In caso di domande o problemi diincontro con luso del prodotto,
le sue prestazioni o il suo aspetto visivo, non esitare a contattare il
fornitore con i dettagli di contatto indicati sulla prova dellac-
quisto.
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IDENTIFICAZIONE DEI GUASTI E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PROBLEMA

DESCRIZIONE

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE

La carica non procede
come previsto

Lacaricaelenta

Il veicolo € quasi completa-
mente carico

La riduzione della carica quando la
batteria € piena € un comportamen-
tonormale.

Lacaricaelenta

La temperatura della
stazione diricaricaola
temperatura del veicolo

sono troppo elevate

E un comportamento normale. Il
sistema riduce la potenza per motivi
di sicurezza. Se il problema persiste,
adattare linstallazione aggiungendo

una tettoia per mantenere la sta-

zione di ricarica a una temperatura
inferiore.

Il contatore di casa salta
durante la ricarica

Configurazione errata della
corrente di carica

Questo pud accadere se la corrente
di funzionamento & configurata in
modo errato o se il limite di potenza
autorizzato dal contratto del forni-
tore di elettricita & stato modificato.

Contattare il proprio elettricista.
In attesa di conoscere la natura
del problema, provare a caricare
quando non & in funzione alcun
apparecchio che consuma energia
(forno, radiatore, scaldabagno, ecc.).

Linterruttore differenziale
sulla stazione di ricarica &
saltato

Rilevamento di un guasto
non visibile

Linterruttore automatico ha rilevato
un guasto e protetto limpianto. Ri-
pristinare linterruttore automatico.

Se il problema persiste, contattare il

rivenditore.

La carica siavvia, sifermae
riparte continuamente

Consumo domestico insta-
bile o potenza disponibile
inferiore alla soglia minima
dicarica

Verificare che gli apparecchi elettrici
dellabitazione lascino una potenza
elettrica sufficiente per il veicolo
(~1,4 kW),

Alcuni veicoli di vecchia generazione
potrebbero non caricarsi se la po-
tenza disponibile in casa & inferiore
a~1,8 kW.

La carica non procede
come previsto

Laricarica € completa ma la
stazione di ricarica visualiz-
za “in carica”

Modalita di ricarica del
veicolo

Alcuni veicoli possono interrompere
la carica quando viene raggiunto
it livello di carica della batteria
desiderato, ma mantenere attiva la
sessione di carica. In questo caso,
il veicolo visualizza linformazione
di fine carica, mentre la stazione di
ricarica continua a visualizzare la
carica (indicatore “Verde rotante”).

Problemi vari

ILconnettore di ricarica &
anormalmente caldo.

Contatto elettrico scadente
sul connettore

Verificare che il cavo sia inserito cor-
rettamente nel caricatore e che non
visiano corpi estranei o sporcizia.

Verificare che il cavo non sia dan-
neggiato.

ILcavo diricarica € bloccato
lato stazione diricarica e
non pud essere rimosso.

Utilizzo non corretto

ILcavo si sblocca dal lato della sta-
zione di ricarica se viene scollegato
dal lato del veicolo.

ILcavo pud bloccarsiin caso di ripe-
tuti collegamenti errati (cavo non
inserito correttamente). In questo

caso, spegnere la stazione diricarica
e il cavo si sblocca automaticamente.




SOLUZIONE

PROBLEMA

DESCRIZIONE

POSSIBILE CAUSA

Verificare che linterruttore

La stazione diricarica
siaccende.

La stazione diricarica non si
accende

La stazione diricaricanon &
alimentata

automatico e linterruttore diffe-

renziale siano attivati.

Verificare che non vi sia un’inter-

ruzione di corrente.

Verificare che i collegamenti
effettuati nellalloggiamento
impermeabile siano corretti.
/\ assicurarsi che la stazione
diricarica sia priva di tensione
prima di aprire Ualloggiamento

impermeabile /I\

Verificare che la batteria non sia

Verificare che il pulsante di
arresto di emergenza non sia
attivato.

La carica non siavvia

Indicatore verde “respiro”

ce lavvio della carica.

completamente carica.

Verificare che il veicolo non abbia

ILveicolo ha un programma

un limite per interrompere la
carica al di sotto del 100%.

dicarica oraria che impedis- — — -
Verificare che il veicolo non abbia

un programma di ricarica attivo
che ne differisca la ricarica.

Verificare che il cavo diricarica
sia completamente inserito.

La stazione diricarica
indica “in carica”, lindicatore
“Verde rotante” ma il veicolo
non si sta caricando.

ILveicolo ha un programma
di carica oraria che impedis-
ce lavvio della carica.

Verificare che il veicolo non abbia
un programma di ricarica attivo
che ne differisca la ricarica.

Indicatore Rosso fisso

elettrico

Guasto interno o proble-
ma rilevato nell'impianto

Spegnere la stazione diricarica
interrompendo lalimentazione
elettrica, attendere 3 minutie
riavviare. Se il problema persiste,
contattare lelettricista.

Messaggio di errore del
veicolo

ILveicolo ha rilevato un
guasto e protetto limpianto

Provare a caricare un altro
veicolo sulla presa per capire se
il problema riguarda Uimpianto o
ilveicolo. Seil problema persiste,

contattare un elettricista.

26



[ EAAHNIKA - EL

TEXNIKA ZTOIXEIA
Mpotuno EAN 3276007893724
MéyLon LoX0LC kW 37
MEyI0TO peLa Al 16A (Pu8ZOpEVO Tt
8A £WC 16A)
OvopaoTikr Téon V- 220-240
SuxvoTNTa Asttouvpylag Hz 50
Taon HoVWeoNg kV | 15kvLaN,2kvLal;
4kV L,N katayng
OVOUAOTIKY) TACT AVIOXNG OE TIAAUOUG v 4000
OVOLAOTIKO PEVUA QVTOXTIG AXUNG A 1500
OVOLAGCTIKO PELUA PPAXUXPOVIAC QVIOXTIG KA 3
Pelpa PPAYLKUKAWUATOC A 1000A1ms, 3 dopeg
Katnyopla uTtepBOAKNC TAoNC n/a I
Baduoc pumavong n/a 2
Katnyopla NAEKTPOUAYVNTIKNAG OUPRATOTNTAG Type B
Katnyopla mpootactag arnd nAeKTpomAnEla Classe [
>UPPATO CLOTNUA LE OLBETEPO n/a TN-S,TN-C,TT
>LTELKTNPAC Type T2S
Eudavion n/a LCD
Ecwrteplikr) pootacia mA 6MA RCD-DD
OLUPATO LE IEC
62955
MeEyiotn SLAPETPOG KaAWSIoU mm 11.7+0.3
AlOOTAOCELG TPOIOVTOG HxLxH 384x192x123.3
Bdpog kg 3
AelknG pootaciag IP 54
Aelktng UNXaVIKnG pootaciag IK 08
YAKO n/a MoALVaVEPOKIKO
Alaotaoelg ouokevaoiag HxLxH 570 x 280 x130
EUpog 8epuokpaciag Aettoupylag °C -30/+50
EUpoc vypaotag Asttoupylag % 5-95
EUpoc 8epuokpaciag amodnkeuong °C -30/+50
©€on xPnong n/a EEWTEPLKO Kal
EOWTEPIKO
MEyI0TO LPOUETPO ToTodETiag m 2000
SUPPATOTNTA HE CLOTNUA EEAEPLOUOD Non
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>a¢ EUXAPLOTOVLE TIOU AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV. Sa¢
OUUROUAEVOUE VA 5LABACETE TIPOTEKTIKA TIG 08NYIEC eykatdotaong,
XPriONG KAl oLVTHENONG. ANKLOLPEYHOAKE AUTO TO TIPOIOV Yl va 0ag
TIPOOMEPOUE ATTOAUT (KAVOTIONoN.

AV XPELAZeTE POTBELQ, N OPASA TOL KATAOTAUATOC 0aG Elval 0T
81G8€01) 00 yla 0,1 XpElaoTelte

TENIKEZ 2Y2TAZEIZ AZDAAEIAZ

MOBAOTE TIPOOEKTIKA TO TIAPAV EYXELPISLO TIPW XONOUOTIOINOETE T
OUOKEUN KAl GUAAETE TO 08 A0DANEG LEPOC YIA LEANOVTIKY) avadhopd
KaL, av XPELaotel, yia va to mapadwoete og Tpitoud.

Ta oLPBOAC AOHANELOG OE AUTO TO EYXELPIBIO XProNG Epdavidovial
TIOPAKATW.

e N
KINAYNOZ: urtoseikvUEL pia emikivéuvn kataotaon
n omoia, av &ev arodevxdei, da odnyrioet o€

ddavaro 1) copapod TPavpATIono.

Vs

Q> B

J

~N

MPOZOXH: YnodekvUel pia enikivéuvn kataotaon h
1 ontoia, av 6ev anogpeuxdei, propei va odnynoet
oe 8avaro 1) Gopapo TPAURATIOHO 1| PETPLo

L TPAUPATIOHO. )

e N
SHMEIQZH: YrobelkvUEL pia Katdotaon nov
HTopEi va 08nynoet og {npid mePlovsiag, av Sev
anogevydei.

\ J

- OpLOPEVOL TOTIKOL, TEEPLDEPELAKOL KA EQVIKOL KAVOVLOTIKOL
TIEPLOPLOMOL EVEEXETAL VA LOXVOULV KAl TIPETIEL VA TNEOVVTAL KATA TV
£yKATAOTAON KAl TN Xer)on ToU TPoiovIog.

+ H un mjpnon tou apoéviog eyxelpisiou eykatdotaong
Uropel va 08nyrioeL oe 00paPO TPAUUATIOUO.

B

- H Adeo Services &ev unopel va 8ewpndet uretiduvn yla
TUXOV ZNILEC TTOU TIROKUTITOLV artd T Un TPNaoN TWY KavovWwv
£yKaTAotaong.

- Pour une installation adaptée et slre, consultez la réglementa-
tion locale en vigueur. Pour toute incertitude ou obligation légale,
confiez la réalisation a un électricien professionnel et certifié.

- T1OTE UnVv EYKABIOTATE 1) XPNOLLOTIOLE(TE TO TIPOIOV o€
€MKIVELVO XWPO (Ue TTapouaia XNUKWY 1} EDPAEKTWY UAKWY,
LYPWY, CULTEPINAUBAVOLEVOU TOU VEPOU) 1) GE XWOO TIOU 68V
ouppopdVETal e TG VN Asttoupylag (8gpuokpaacta, vypaacia,
oKOVN KAL)

- STAMATOTE VA XPNOUOTIOLE(TE TO TIPOIOV €AV TIAPOUCLAZEL OTTTKY
BAGPN 1)/KaL EQV UTIOBEIKVUEL ECWTEPLKT BAGRN HE PAON kAol
€VBEIKTIKT Auyvia.

- Ta matsla kat ta Atopa TTou Sev elval og €om va aKOAOUBT ooV TIG
06nyleg aodaieiag kat Aettoupylag Sev PETEL VA XPNGLUOTIOO0V
0 T(POIOV.

- TOTE Unv €l0GyeTe KATOLO EEVO QVTIKEIEVO OTO BUOUA GOPTONG T
OT0 PUOHA CUVEEDNG,.

- MNoté unv npoomadeite va ayyigete 1o pUoHA GOPTIONG.

- T1OTE U XPNOLUOTIOLELTE TO TIPOIOV [UE TIPOOAPHOYEIG T KAAWSIA
TIPOEKTAONG,.

- MoTé pnv PekAZeTe VEPO 1) OTIOLOSATIOTE AANO LYPO amteudeiag avw
OTO TIPOILOV.

- [10T€ PNV adrjVete 10 KAAWSL0 GOPTIONG O oNElo Oou §a
UIOPOVOE va RUBLOTEL 1} val UTTOCTEL L.

- Alatnpriote anootaon 10 cm yUupw amo T TPOIOV yia va
SLEUKONUVETE TOV AEPLOKO KAl TNV ATORAKPLVOT TG §EpUOTNTAG.

- MnV KAAUTTTETE TOV OKPOBEKTN.

- Mnv odlyyete 1o KaAWSL0.

- TONELE Kal EETUNIETE TO KOAWEL0 CWOTA.

- MnV MEPMATATE, LNV 08nVe(te mAvw oto KaAWsL0.

- H un tipnon avtyv Twy Kavovwy eykatdotaong, cuvieENong 1
XPNONG UIMOPEL va TIPOKAAETEL 00BAPOUE TPAUUATIOHOUG,

- ANeG 08nyieG kat MAnpodopleg aopareiag avapepovial oTo
£yypado Kal TIPETEL VA AKOAOLEOVVTAL TIPOCEKTIKA.

- EQv ¥pelaZetal, pWwiroTe 0€ KATtaotiUata e £(6n ool ya va
BPE(Te TG BISEG, TIG POSENEC KA TOUG TIEIPOUG TIOL TAPLAZOLY OTO
UAIKO TOU TOlX0UL 0a.

AUTOG 0 OTA8UOG GOPTIONG NAEKTPIKWV OXNUATWV:

- Elvat pévipa otadepog Kat évta OUVEESEUEVOC OTO 6{KTLO
£VAANAOOOHEVOU PEVHATOC,

- Xpnotdorotel ¢opuon trou Mode 3.

- Aettoupyel pe oLVEEoN Case B: T0 NAEKTPLKO OXNUA KAl 0 OTA8UOG
HOPTONG CLVEEOVTAL e EVal KAAWELO AMOoTIWHEVO Kal oTta SU0
akpa.

- MpoopliZetal yla 1omnodeoieq Pe eAel8epn OO,

FENIKEZ 2YZTAZEIZ

- MapakaAoLE 5LBAOTE AUTEC TIG 08NYLEC TIPOOEKTIKA TPV
EEKWIOETE TNV £yKATAOTAON.

- H Adeo amoroleltat k&8s ev8UVN yIa OTIOLAST|TIOTE CUVAPHOAOYNON
€KTOG A AUTAV TIOL CLVLOTATAL.

- EAéyETe OAA 1A EEOPTATA VLA TUXOV TNULEG KaTd T petadopd Ty
m SLAXEPLON TIPWV ATO TNV EYKATACTAOT KA, EAV UTIAPXEL EEWTEPLKT|
QLG TIAPAKAAOVLE U1 GUVSETETE TO GUCTNIA KAL ETUKOWWVAOTE UE
NV €EUTINPETNON LETA TNV TIWANON.
@ QTTOKAELOTIKA Y1 T GOPTIOT NAEKTPIKWY OXNUATWY
Kal ylal OLKLaKY) XPrion.

MPOEIAOIMOIHTIKA ZYMBOAA

- To onpelo dpoptong LEXMAN mpoopiZetal

1. AlaBAOTE TIPOCEKTIKA TIG 08NYILEC.

2. EVaANQOOOUEVO PELUA.

3. Ovopaotikn taon 220-240 V.

2

4. Ovopaotkr) ouxvotnta 50 Hz.
50Hz

5. K& ouokeun) n orola Sev xpnolUoToLEtal AoV 8a
TIDETIEL VAL ETUOTPEPETE OE £E0VOLOEOTNUEVO AVTLTPOOWTIO
1) OE EYKEKPIUEVO KEVTPO CUANOYTIG KAl AVAKUKAWONG.
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6. AUTO TO TIPOIOV CUHOPPWVETAL JE TIG ATIALTOELS TNG
086nylag ¢ Eupwmnaiknc Evwong yla T xaunAr taon.

7. Kamyopla mpootaciag I.

8. Kivuvog nAekTpoTANEiag.

9. Aeikting mpootaociag IP54.

Ce€
=)
A

10. Tnpelte 10 eUPOC eppokpaciag Asttoupylag arnd -30
¢wg 50 °C.

-30/+50°C

11. Tnpelte 1o eLpoc Lypactag amnod 0 €wg 95%.

=2

0-95%

12. XaunAotepn 8eppokpacia Asttovpyiag -30 °C.

&

MPOZTAZIATOY NMEPIBAAAONTOZ

MPO>0OXH!

Ta NAeKTPIKA TipoldvTa Gev TPEMEL va anopplntovial padt
JE TA OIKLOKA aroppippata. Oa MPEMEL val LETahEPFOLV
‘O TOTUKO ONUEIO CUANOYTG VI PLALKT) TIPOG TO TIEQIBANAOY
QVOKUKAWOT GUUWVA LE TOUG TOTIKOUG KAVOVIGHOUG. Na
TIEPLOOOTEPEG TTANPODOPIEG OXETKA HE TNV AVAKUKAWAT),
ETUKOWWVIOTE E TG TOTUKEG APXEG 1) TO KATAOTNHA ANQVIKTG
TIWANONG. Ta UALKA 0LOKEUAO(ag UIopolV va avaKUKAWEOoUV.
Mapakaheiote va anoppldete ) cuokevaaia pe GIAKS TIPOG
10 TIEPIBAANOV TPOTIO KAl VAl T SLA8E0ETE OTIC UTINPED(EC
QVAKUKAWONG,.

ZYNTHPHZH / KAGAPIZMA

- OL ETIOKEVEG TIPETEL VA TIPAYUATOTIOOUVTAL HOVO ATt EEEISIKEVEVO
TIPOOWTTIKO UE TN XPrION YVACWWY QVTIAANGKTKWV.

- To onuelo poptong propel va kadaplotel pe éva parakd, oteyvod
mavi.

- MnV XeNOLJOTOLE(TE KAPPOEVAIKA KABAPLOTIKA ETQ, AAKOOAN T
TapOUoLa. EKTOG amoé my rudavr) PAARN ¢ Hovasdag oag, oL atuot
elvat emttong emikivuvol yia v uyela oag kat ekpnkukol. Mnv
XONOLHOTIOLE(TE EpyaNeia oL dEPoLY ThoN (CUPHATIVEG BOVPTOEG,
QAXUNEA EpYaeia KAL) yia Tov kadaplopd

EITYHZH

Fevikoi 6pot eyyinong tou katackevaoti Adeo Services:
To onpelo poptiong LEXMAN TpoopiZetal AmoKAELOTIKA YLa T
$OPTUON NAEKTPIKWY OXNHATWY KAL YL OLKLAKT| XPrion.

H Adeo Services poodEPEL £yyUNON KATAOKELAOTH YLa TA TIpolovTIa
me. To onpelo doptiong LEXMAN kaAUTTETaL amo eyyunon 5 etv.

H eyyUnon ¢ Adeo Services ti8etal og oYY Ao TV NUEPOUNVIa
ayopag 1) NV NpePOUNVia mapdsoong Tou MPEOIGVTOG 0ag, OToLA Ao
TG U0 NUEPOUNVIEG Elval PeTayevETTEEN. ATTALTELTAL N TIPOOKAOWLON
MG AMOSEIENG TIAPAG00NG/aY0PAg TPV AT OTIOLASTTIOTE
TIAPEUBAON 0T CUOKEUT) 0AC OTO TAALOLO0 NG eyyunonc. Na

ONUEWWdEL OTL XWPIG TNV eV AOyWw andSeLEn kAde oxXedlAlOUEVN
epyaoia 8a UTTOKETAL O€ eKTIUNON KOOTOUG, TV orola da TIPEMEL
v AOGEXSEL O TIEAATNG TIPLV ATTO OTIOLABATIONE TTaPEUBAON. Na
dULAAOOETE TV AnOSELEN AyOPAG 1) TO SEATIO AMOGTONG. OAEC O
TIAPEUBATELC Fa TTpaypatorololvtal ano my Adeo Services 1y Toug
€€0UOL0E0TNEVOUG TIAPGXOUG UTINEESULV TNG.

OMOLO8TTIOTE AVTIKABIOTOUKEVO EEANTNIA LETATPETETAL OE (SLoKTNaia
¢ Adeo Services. H EMOKELT) 1) QVTKATAOTAON NG OUOKELHG

0ag pAoel eyyunong 6ev MAPATEVEL T SIAPKELD TG £yyunong. H
£yyunon &ev EMNPEATEL TNV AOKNOT) TWVY SIKAWWUATWY 00G PATEL

TWV VORLKWV EYYUNOEWV TIOU TIDOPAETIOVIAL ATTO TOV YAAAKO QOTIKO
KW8LKA Kal ToV YAAAKO KWEIKA KATAVOAWTY). [POKEEVOU VA KAVETE
XPNonN ™G apoloag yyUnaong, EMKOWWVIOTE HE TV ETAlPEla aTtO
v orola ayopdoate to mpoidv oag.

Medio epappoyng mg eyyounong tov katackevaoti) Adeo Ser-
vices:

Ta npoidvia Adeo Services €x0uV OXESLAOTEL KAl KATAOKELAOTEL yia
Va TIPOOHEPOUV TIOLOTIKEG ETSOTELG TIOL TIPO0PIZOVTIAL YIa OUVTEN
Xprion. EQv éva Tpoiov amnoselydel EAATTWHATIKO KATA T SIAPKELA
NG TEPLOG0U EYYUNONG UTIO KAVOVIKEG CUVATIKEG XPriong, N Adeo
Services elval UTELBUVN YLA TV ETIOKELT) 1} TNV QVTKATAOTAOT] TOU.
H eyyunon Adeo Services KOAUTTTEL TNV ETIOKELT 1) QVTIKATAOTAON
(kata v kplon ¢ Adeo Services) e CLUOKEUNC 0ag Tou Slatidstal
otV ayopd amnod v Adeo Services eav 5lAMOTWAEL OTL autr) eival
ENATTWHATIKA AOYW VALKOU 1} KATAOKEVAOTIKOU EAATTWHATOC KATA TN
SLAPKEL TNG TIEPLOGOU EYYUNONG.

Y€ Meplmwon mou éva EEAPTNUA Tou lval anapaltnto yia m owot)
Aettoupyia tou TpoidvTog Sev elval Sladéoiuo, n Adeo Services
QAVOAQURAVEL VA TO QVTIKATAOTAOEL LE EVal EEAPTNUA HE L00SLVaUa
XOPAKINELOTIKA KA ETITESQ ATTOS00NG.

H edpappoyr) autic e eyyunong sev 8ETeL LTIO APGIORTITNON TV
AOKNON TWY SIKAWWHATWY 0a¢ BACEL TWV VOLKWIV EYYUT|OEWY TIOU
TIPORAETIOVTAL AT TOV ACTIKO KW8LIKa Kal tov Kwbika mpoatasiag tou
Katavaaw).

MePMTWOELG TToU E€aPOUVTAL AN TNV eyyUNoT) TOU KATACKEVAOTY)
¢ Adeo Services

H eyyunon kataokevaot Adeo Services 6ev LOXVEL OTIG TIEPUTIUIOELG
TIOL AVAPEPOVIAL TIAPAKATW:

- O O£lPLaKOG aPI8HOG TOU TIPOIOVTOG, TWV EEQPTNATWY 1) TWV
ageooudp Exel tporottotndel, akupwadel, apalpedel 1y 5ev LoXLEL
OTWG elxe MPOOBLOPLOTEL APXIKA.
+ DLOLOAOYLKT| HIOPA TOL TIPOIBVTOG TY/KAL TWV EEAPTNHATWY TOL.
- OLadpay(seg eyyunong tou mpoiovtog (e LTTAPYOLY) £xOLV
kataotpadel 1) aAOWSEL
- Mn xprion 1 Xxprion Tou TPoIOVTOC e TPATIO TIOL eV
OUHHOPPUVETAL HE TIG OUOTACELG TOU KATAOKELQOTH 1) TG
TIANPOGOPIEG TIOU TEEPLEXOVTAL OTO EYXELPIBLO XPriong 1y/kat ot
ouokevaotia.
- ZNULEG TIOU TIPOKANBNKAV ATTO EEWTEPIKES TINVEG, OTIWGE HETAdOPd,
SUOEVEIG KALPLKEG OLVATIKEG, SLAKOTIT PEUHATOC 1) UTIEPTAOELC.
- Xprjon tou TPoIOVTOG YLa OKOTIOUG 5LAPOPETIKOVG EKTOG ATIO
M $OPTUAN EVOG NAEKTOIKOL OXTATOG TIOU Elval EPOSIATHEVO E
Buoparta toTou 2.
- Exo0ola 1y akovola Kakn xerion (arndoraon, tyata o,
51appor, TIVPKAYLA 1) UTIEPTATELG PEVHATOG, EKTOG AV TIPOKANSNKaV
and tov {610 Tov GopuoT), XWEIE va TepLoplZeTal 08 QUTEG TG
TIEPUTTWOELG KOKIG XPrIONG.
- Xprion Tou TPOIOVTOG YL oKOTIOUE AAAOUC ATTO TOUG GUVHBELG
OLKIOKOUG OKOTIOUG 0T XWPQA OTI0U AyOPAOTNKE.
- SUVETIELEC TNG TPOTIOMOINONG TWV TIAPAUETPWY SLAUOPDWONG UE
QATMOTEAEOHA VA UNV €lval Ot KATAAANAEG Yia T XPron.
- TIPOOWPLVEC SLAKOTIEG TNG Aettoupylag.
- MapapéAnaon, xprion 1) anodrKkeuon oe TEPIBAANOV TIOU GeV
ouvioTAtal and ToV KAtaoKELAoT).
- EToKeLn ry/kat tporomnoinon tou mpoidviog amo Hn eEEBIKEUHEVO
TIPOCWTTKO.

- Mn ouuuopﬁ)won UE TOUG IOHLKOUQ neptc])epaaKouc 1) €8VIKOUC
KOVOVLOUOUQ KaTA Vv £yKATAOTAOT TOU TTPOIOVIOG.

- Tportoro{nan, aAAoWwaor, CUMIEPIAAUBAVOUEVNG TNG



TPOTOMO(NONG TOUL AOYLOWLKOU, 1) TIPOOAPKOYT) TOL TIPOIOVTOC XWPIG
T YPATTTT £YKPLON TOU KATAOKEUAOTH.

- ETILOKELT) TOU TIPOTOVTOG E AVIAANAKTIKS TIOU SEV EXEL EYKPIBEL
QO TOV KATAOKEVAOTH 1) ATIO N EEELBIKEVUEVO TIDOCWTTKO.

- Edvn Adeo Services evnuepwdel and T¢ apuosLeg SNUOCLEG
QAPXEG OTLTO TIPOLOV EXEL KAQTTEL.

- EAQTIWHA TOU TTPOIOVTOG TIOU TIPOKANSNKE amd eEWTEPIKO YEYOVOG
(NAEKTPIKO ENATIWUA, TITAT), KpoUar, SGvnan, radr Ue emkivéuvo
1 SLABPWTLKO UAIKO), XWPIG va TIEPLopIZeETal 08 QUTEG TG TTEPUTIDOELG
ENATTWUATWV.

+ BAAPN 1) amWAELQ TTIOU TIPOKUTTTEL ATtd SUCAELTOUPYIA TOL TTPOIOVTOG
ano tpitoug.

- BAGBN TIOL TIPOKAAETAL ATIO AOYLOKLKO 1) LOUG TRITWV.

- [POPAIUATA SLAAETOUPYIKOTNTAG HE TTPOIOVTA TIOU SV
OULHHOPPUWVOVTAL TIAIPWG HE TA LoXVOVTA TIPOTUTIA 1) EQV SevV
anodelkvieTal Ot To TPOIOV GV OUPHOPGUVETAL LE Ta loXoVTa
TPOTUTIAL

- Metd m AEn mg eyyounong

- To Tipolov Gev €xel emotpadel Orwg opietat oty apdypado
«EEUTNPETNON KETA TV TIWANON»

Motot ivat o1 6pot Kat Ot TPOUTIOIETELG Yia TNV EPAPHOYY) TNG
eyyinong

OL OPOL KA OL TIPOUTIOBECELG YL TNV EGAPHOYT) TNG EYYUNONG NG
Adeo Services eival ot €E7G:

H eyyunon tetal og 1ox0 v nuepounvia ayopdg (1 v
nuepoUnVia Mapdsoong eav auTr lval UETayEVETTEPN).
MPOCKOLON AMOSELENG TTAPAS00NG/ay0Pdg TPV artd OToLaSHTIOTE
EMEUBAON OTN CLOKEUN 0AG LTTO €yyuNoN. Eronualvetat ot, xwplg
NV andselEn aut), kA8e epyaaia Tou TIPOKELTAL VAL EKTEAETTEL 8
UTTOKELTAL 0TV €KE00N WLAG TIPO0hOPAC, N ool 8a TPEMEL Va
ylveL amodekm) amnd tov MeAdTN TPV ard OToLASTTOTE TIAPEUBAOT
Kpatote v andseleEn ayopdg 1y 1o SeAtio mapadoonc.
OmoL08T|TIOTE AVTAAAGKTIKO JEPOG Kadlotatal 1slokmaia g Adeo
Services

H €MOKELT) 1) ) QVTIKATAOTAON TG LTIO £yyUNON CUOKEUTG 0aC SevV
naparteivel v eptodo eyyunong.

H eyyunon &ev 8¢tel urd apdoprtnon v doknon wv
SIKAWPATWY 00¢ BACEL TWV VOULKWV £YYUTIOEWY TIOL TIPOBAETTOVTAL
ano tov AGTIKO KWSLka kat tov KSIka pootaciag Tou KatavaawT).
M va SLEKSIKNOETE AUTY) TV EYYUNON, TIRETEL VA ETUKOWWVIOETE UE
TO KATAOTNA artd TO OTo(0 ayopAcatE T0 TIPOIOV 0aG.

Hpepopnvia évapgng toxdog mge eyyinong:

H eyyunon g Adeo Services t8etat o€ 1ox0 arnd Ty nuepounvia
ayopag 1y v nUepoUnvia mapdsoaong Tou TPOIBVTOS 0agc, AVAAOya
LIE TO TTOlO NUEPOUNVIa Elval peTayeveéoTepn.

rewypadko nedio epappoyrg g eyyunong Adeo Services:

H gyyUnon oxLeL ot xWwea ayopag tou mpoléviog

EAv XPNOUWOTIOLELTE TN OUOKEUT) 0AC 08 AAAN XWPa ard avtiv oty
orola v ayopdoate, n eyyunon eVEEXETAL VA AKUPWAIEL StV
TEEPIMTWON QUTY), TAPAKAAEIOSE VA ETIKOWWVTOETE HE TO KATAOTNUA
0T XWPa TPOEAELONC ATTO TNV oTtolal ayopAoate to TPoidv, To orolo
80 e€etdoel TV a&lwaon eyyuNaoNG KAt TePTTwon.

E€aipeon ano mv eyyinon mg Adeo Services o€ nepintwon
HETATWANONG TOU TPOI6VTOG

S€ TIEPIMTWON LETATWANONG TOU TTPOIOVTOC KATA T SLAPKELD TNG
TIEPLOBOL £yYyUNONG, QLT TIAPAEVEL OE LOXV TIPOG OPEAOC TOL
ayopaotn Kat Yropet va tedel oe epappoyr) arnod tov teAeutalo, urd
mv ePLAAEN WOTOOO:

— Na Mapéxetal n aroseLEn e apxLkng ayopdg tou TPolovIog

- Na mapéyetal n andselen me 0pdnG ALltoupylag Tou IPoioVIog
KQTA N LeTananon

- Na TAnpolvtatl ol TPOUTI08ETELC TTIOU 0pIZovTIaL OTO TTAPOV YLa TNV
£PAPUOYT) TG EYYUNONG.

AeLKPWIZETAL OTL N PETATIWANON TOU TIPOIOVTOC SeV EMNPEALEL TV

TEPLOG0 £yYUNONG TIOL AMOPEVEL ATTd TNV NUEPOUNVIA HETATWANONG.
'ET0L, 0 AyopaoTr|G TOU LETATWANEVTOG TIPOIOVTOG UITopEt val
SLEKSIKNOEL TO ODENOG TG £yyLUNONG T Adeo Services evidg tou
0plou TN TEPLOEOU LOYVOG TIOL ATTIOUEVEL ATTO TNV €V AGYW EYYUNON
KatA tnv nuepounvia petarwinong.on the proof of purchase.

STa KEPAAALA TIOL AKOAOLEOUV TEEPYPADETAL 1 SlasIkaacia TTou
TIPETTIEL VAL AIKOAOUST|OETE O TIEPITTIWOT SUCAETOLPYIAG ToL onuelov
dopuong Lexman.

EZYNHPETHZH META THN NQAHZH

MpopAjpata ov napoustagoval oo onpeio poptiong LEXMAN
MoV £€0UCLOE0TNUEVO KAl EEEISIKEVUEVO TIPOOWTTIKO UIMOPEL va
avolyel kal va XelpiZetal o onueio popuong.

AKOAOUTOTE TA TAPAKATW BriATa Yia va EMADCETE IPOPATIHATA
M€ To onpeio poptiong Lexman.

AVTIHETWTION KAl ENIAUON TIPOBANUATWY

AVATPEETE OTOV THVAKA TNG EMOUEVNC OENSAG VIO VAl ENEVEETE vV
T0 OUUITTWHA TIEPLYPADETAL KAL VA EKTEAETETE TNV TIPOTEWOUEVT
emAvon.

Emavekkivnon tou onpeiov poptiong

EQV 10 IPOPANUA 0aG SeV ETUAVSEL, ATEVEPYOTIOOTE TO ONUEID
$OPTONE XPNOWOTIOWWVTAG TOV ELSIKS SLAKATITN KUKAWUATOG,
TIEPIUEVETE 3 AETTTA KA, OTN OLVEXELD, ETTAVEKKIVTOTE TO ONUELD
dopuonG.

'EAEYXO0G TNG NAEKTPIKIG EYKATATTAGNG
EQv 10 pOPANUa eEaKoAOLBEL va Ldlotatal. ETIKOW WV OTE HE TOV
NAEKTPOAOYO 0AG YA VA EAEYEETE TNV EYKATACTAOT| 0AG.

'EAEYXO0G TOU NAEKTPIKOD OX1HaATOG
E€eTA0TE 10 EVEEXOHEVO VA SOKIUAOETE 10 ONUEo pdpTIoNG He éva
GANO NAEKTPLKO GXNIA YL VA EVIOTIIOETE TNV TN TOU TIPOBANUATOC.

MNpdépANpa vAikod

EAv, adol akohou8roeTe GAQ QUTA TA BrUaAta, T ONUElo GOPTIOTIC
00G £EAKONOLAEL VA N AETOUPYEL, avaTpéete ot Slasdikacia
€EUTINPETNONG LETA TNV TIWANON.

Aadikacia eEUTNPETNONG KETA TV TTWANON

AdOU €XETE AKONOLANTEL TNV TIAEN SLABIKACIA EAEYXOU TOU ONpElou
$OPUOTIC 0ag. EAv eTpeBAWAE! TO OPANUA UMKOL. AKOAOUST|OTE TV
TIAPAKATW SlasIKaaia yla v EEUTNEETNON LETA TV TIWANON.

- ATIEVEQYOTIOUNOTE TO ONUELD GOPTIOTIC 0AC KAL ATEYKATACTOTE TO.
- TOTO8ETOTE T0 ONUEI0 HOPTUOTIC 0AG OE LA KATAAANAN
ouokevaaoia, 1Bavika oTo apykd KouTl Tou.

- SUUTEQIAABETE TA AKOAOLAA ATTOSEIKTIKA OTOlKElQL:

- SEIPLAKOC API8UOE TOL anueiou dpdpTiong

- ANOGELEN ayopAg ard Tov TIEAATN E NUEPOUNVIA ayopds

- Metagepete 10 onpelo GOPTIONC 0aG OTO KEVTPO EEUTINEETNONG
HETA TV TIWANON EVOG kataotiuatog g Leroy Merlin.

Se Meplnwon opAALATOC UALKOU TO OTtolo SnNAWVETAL YA T Xpron
MG eyyUNONG, 10 ETOTPEGOUEVO TIPOIOV 8 EAEYXIEL CUOTNUATIKA
and Tov MPOUNSELTY| TIPOKELLEVOL VA ETIRERAWAEL TO GHAALA
UALKOU.

Edwv &ev Slarmotwdel opaiua oto Tpoioy, n urmpeeota §a tporoyndet
Kal 1o onuelo poptong da erotpadel Evavil EE6GANONG Tou
T(HoAoyiov.

EPQTHZEIZ KAI AZIQZEIZ

EQV €XETE OTIOLECBNTIOTE EQWTTELG T) AVTIETWTTIZETE TIPOBAUATA LE
T ¥XPrion oL TPOIGVTOC, TNV AnGS00T) TOU 1) TNV OTTLKY) TOL eUdAVION,
N SLOTACETE VA ETUKOWWVATETE JE TOV TPOUNJeLT) 0ag ata
otolxela emkovwviag Tou avaypadovial oty anoselEn ayopd.
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ANTIMETQIIZH MPOBAHMATQN KAI ENTOMIZMOZ BAABQON

H poption 6ev
e€eNlooetal OTwg
avapevotav

NMPOBAHMA AIAMIZTQZEIZ | MIGANEZ AITIEZ AYZH
. . . To dynua elval oxesov H peiwon g ¢optiong dtav n pnatapia
H ¢opuon evatapyn TANPWG GOPTIOUEVO elval TApNG elvat puotoroyikr Asttoupyla.

H poption eivat apyny

H 8eppokpaotia tou onpeiou
ddpuong 1y n deppokpacia
TOU OXNUATOG Elval TIOAY
LPNAY

TMPOKELTAL YA GUCLONOYLKT) AEtToupYiaL.
To oUOTNUA LEWVEL TNV LOXU YL AOYOUG
aoparelag. EGv 1o MpOPANUA EAKONOLDEL
va uolotatal, TPooapPOOTE TV
£YKATAOTAON TPOCHETOVIAG £VA GTEYATTOO
yla va slatpeitat 1o onpeio poptiong oe
XaUNAOTEPN 8eppokpacia.

O petpnuig
KatavaAwaong oto
ottt anoouvsEeTal
otav dpopticw

Aav8aopévn slapdpdwon tou
PELUATOC GOPTIONG

ALTO pmopel va oupBel dv To pebpa
Aettoupylag éxel pudutotel A\avdaouéva
1) €AV €xEL AANAEEL TO OPLO LoXVOG
TI0U ETTpénetal amnd ) olupaon tou
TIPOUNBEUT NAEKTPIKAG EVEPYELAC.

ETUKOWWVTOTE LE TOV NAEKTPOAGYO OCG.
Ev avapovn g 8layvwong, mpooTadnote
VA GOPTIOETE VW) GEV XPNOLOTIOLE(TE
Kapia oUOKELT TIOU KATAVAAWVEL EVEPYELQ
(dovpvoc, kKahopidEp, Bepuoaidwvag
KAL)

0 6laKoTIG
KUKAWUATOG 01O
onelo popTong xet
amoouvEedel

A86pLPN avixvevon PAABNG

0 8LaKOTING KUKAWUATOC EVIOTIOE KATIOO
OPAAUQA KAL TIPOCTATEVOE TNV EYKATAOTAON.
Emavadpopd tou 81K KUKAWUATOC. EQv

T0 TIPOPANHA EEKONOUBEL va Ldiotatal,
ETUKOWWVNOTE HE TOV QVTITPOOWTTO 0aC,.

H poption Eekwd,
OTAPATA KAl EEKIVA
TIAAL SlapKWg

ACTa8NG OKIaKY) KATAVAAWON
1) 8ladéotun wx\g
XAUNAGTEEN artd T0 EAAXLOTO
Oplo GOPTUONG

Bepalwdeite 4Tl 0L NAEKTPIKEG OUOKEVEG OTO
OTt{Tl TIAPEXOLY ETMAPKT) NAEKTPLKT oYU yla
0 OxNua (<1,4 kW)

Oplopéva oxAUaTa MAAQLOTEPNG VEVIAG
evBEXETAL VA NV doptidouy eAv n
SLa8ELUN LOXVG TOU OTIToL 0ag elvat
UikpdtePN armo ~1,8 kW

H poption 6ev

H dodption €xel
ONOKANPWAEL, AANA

Aettoupyla dpoptong

S€ OPLOUEVA OXTLATA EVEEXETAL VA
OTAATOEL ) HOPTIOT) OTAV ETITEVXTEL N
EMBLUNTA OTASUN Utatapiag, aAANd va

slampndei n Asttoupyia ddptong evepyn.
SV Mepimwon autr), 1o OxNUa epdavizet

8&320?\%%2“ EI%)ZUE??tq}\?g\%oQ&C OX1HaTog TG TTANPOPOPLEG OXETIKA LE TO TEAOG
H H <ot cbdnuo N N m¢ dOPTIoNG, eV T0 onuelo dopTong
puon ouvexiZel va epdavitel ot pploketal oe
dOpuon (Mpdotvn Avyvia mou pwritst pe
TEPLOTPEDOUEVO LOTIRO).
Bepawdelte Ot 10 KAAWBSL0 elval owota
, . TOTOJENUEVO GTO POPTOTH| KAl OTL GEV
To puopa popuong . . . . . ] L
- Kakn n)\sKéngSOemq)n oto UTIAPXOLY EEva oWUaTa iy pUTIOL.
Bepuo. BeBalwBElTe OTL T0 KAAWSIO Sev xel
urootel nuid.
To KaAWEL0 EeKAELBWVETAL ATTd TV
TINEUPA TOU ONUEIOU HOPTONG, EAV
Alapopa TIPOPATLATA , ) €XEL anoouvsedel amod v MAeLPA oL
To KaAwsLo popuong OX1HATOG
elval KAEWSWPEVO
0TV TAEUPA TOU X , To KAAWEL0 PIopel va KAEWSWOoEL
onuelou ddpTong Eodaipevn xpron o€ MePMTIWON EMAVEIANHUEVWY
Ka 8ev propel val AQV8AOUEVWY CUVEETEWVY (KAAWSL0 TToL
QTOOUVEEDEL Sev xel ToT08em el owotd). Te aut) v

TEPIMTWON, AMEVEPYOTIOOTE TO ONHED
HOPUONG KAL TO KAAWSL0 8a EEKNEISWBEL
autopara.
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NMPOBAHMA

AIANIZTQZEIZ

MIOANEZ AITIEZ

AYZH

H Auyvia tou onpelov
ddpUoNg avapeL.

H Auyvia tou onpelov
ddpuong 6ev avapel

To onuelo poptiong dev
TPodosotEltal e PELUA

Bepawwadelte OU 0 SLAKOTIING
KUKAWUOTOG KAt 0 5LahopLKOS
8laKOTING lval evepyoronuévVol

Bepauwdeite Ou 6ev LTIAPXEL
5LOKOTTT PEVUATOG.

Bepalwdelite dTL 0L CUVEETELG OTO
oteyavo MepiBAnua elval owoteg
/\ ®povtiote 10 onuelo poptong
va Elval arevepyoTotnUEVo TPV
QVolEETE TO aTeYavO KoUTl OUVEEDNG
/N

Bepauwdeite Ot 1o Kouurtl SLaKommg
€KTOKTNG avaykng Sev elvat
EVEQYOTIOINUEVO

H poption ev Eekvael

Mpaovn Auxvia mou
QavapOCPrvel

To dxnua ladétel wplaio
TPOYPAKUa GdPToNG IOV
EMMOBIZEL TNV Evapgn ™G
[olelelilejalet

Bepauwdelte ot n pnatapla dev
elvat yepam.

Bepalwdeite Ot Gev UMAPXEL
PLBLOUEVO OPLO YLa TN BLAKOT TNG
dopuong katw and 100%

Bepalwdeite OTL 10 GXNUA Sev
SLABETEL TIPOYPAUUA OPTIONG O
Aettoupyla to orolo kaduotepel

dopuon

BeBalwdelte OTL 10 KAAWSIO
doOpUoNG elval KAaTGAANAQ
TOMOJENUEVO

To onuelo podpTong
UTIOSELKVUEL OTL Bploketal
o€ «pOPTON», 1 EVEELEN
AoV Auxvia mou wtigel
LLE TIEEPLOTPEPOUEVO LOTIRO
elval VEPYOTIONUEVT AAAA TO
oxnua dev doprtitet

To Oxnua Sladétel wplalo

TPOYPAKUa GopToNG IOV

EUTOBIZEL TV €vapen NG
dopuonG.

BeBauwdelte Ot 10 OXNUa Gev
SLAHETEL TTPOYPAUUA POPTIONG OF
Aettoupyia 1o omolo kaduotepel T

dopuon

>1a8epr) KOKKIVN Auxvia

Evtortiotnke eowteptkr) PAGLN
1) TIOOPANUA OTNV NAEKTPLKT
€YKATAOTAON

ATTEVEQYOTIOLOTE T0 ONElD
$OPUONG BLAKOTITOVTAG TV TIAPOXN
PEVUATOC, TIEPIEVETE 3 AETTTA KAl
EMAVEKKIVAOTE. EQV TO TIROBANUA
€€akoNoudel va uolotaral,
ETUKOWWVIOTE UE TOV NAEKTPOAOYO
0agG.

Mrjvupa OHAAUATOG OXUATOG

To dynua eVIOTIOE KATIOLO
OdAANIA 0NV EYKATAOTAON

AOKILAOTE VA GOPTIOETE Eva AANO
OXNHA yla va EVIOTIIOETE QV TO
TPOBANUA AdOPE TNV EYKATACTAON
1 10 6XNHa. Edv 10 MpdBANua
e€akohovdel va uolotatal,
ETUKOWWVIOTE UE TOV NAEKTPOAOYO
0ag.
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PARAMETRY TECHNICZNE

Model EAN 3276007893724
Moc maksymalna kW 37
Maksymalny prad A 16A(regulowane 8A
do 16A)
Maksymalne napiecie V-~ 220-240
Czestotliwos¢ funkcjonowania Hz 50
Napiecie izolacyjne kV | 15kVLaN,2kvLal;
4kV L,N na ziemi
Napiecie znamionowe udarowe wytrzymywane V 4000
Szczytowy prad znamionowy wytrzymywany A 1500
Prad znamionowy krotkotrwaty wytrzymywany KA 3
Prad zwarciowy A 1000A1ms, 3 razy
Kategoria przepiecia n/a 1
Stopieh zanieczyszczenia n/a 2
Klasyfikacja kompatybilnosci elektromagnetycznej Type B
Klasyfikacja ochrony przed porazeniem pradem Classe I
elektrycznym
Zgodnos¢ z systemem neutralnym n/a TN-S,TN-C, TT
Ztacze Type T2S
Wyswietlanie n/a LCD
Ochrona wewnetrzna mA | 6mA RCD-DD zgodny
Z1EC 62955
Maksymalna Srednica kabla mm 11.7+0.3
Wymiary produktu HxLxH 384x192x123.3
Ciezar kg 3
Stopiefn ochrony IP 54
Stopien ochrony mechanicznej IK 08
Materiat n/a Poliweglan
WielkoS¢ opakowania HxLxH 570 x 280 x 130
Zakres temperatur funkcjonowania °C -30/+50
Zakres wilgotnosci podczas funkcjonowania % 5-95
Plage de température pour stockage °C -30/+50
Zakres temperatur podczas przechowywania n/a Na zewnatrzi
wewnatrz
Maksymalna wysokosc lokalizacji m 2000
Kompatybilnosc¢ z systemem wentylacji Non




Dziekujemy za zakup tego produktu. Radzimy doktadnie zapoznac
sie zinstrukcja instalacji, uzytkowania i konserwacji. Zapro-
jektowalismy ten produkt, aby zapewni¢ petna satysfakcje.

Jesli potrzebujesz pomocy, pracownicy sklepu chetnie Ci jej
udziela.

OGOLNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

Przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia nalezy uwaznie
przeczytaC niniejsza instrukcje i przechowywac ja w bez-
piecznym miejscu, aby moc z niej skorzystac w przysztosci oraz,
w razié potrzeby, przekazac ja osobom trzecim. ) )
Ponizej przedstawiono symbole bezpieczenstwa w niniejszej

instrukcji obstugi.

e N
NIEBEZPIECZENSTWO: oznacza niebezpieczna
sytuacje, ktora jesli sie jej nie zapobiegnie,
spowoduje Smierc lub powazne obrazenia.

Vs

Q> P

J

~N

OSTRZEZENIE: Sygnalizuje niebezpieczna h

sytuacje, ktora jesli sie jej nie zapobiegnie, moze
spowodowac Smieré, powazne lub umiarkowane

obrazenia.
\ y,
e N
UWAGA: Sygnalizuje sytuacje, ktora moze
skutkowa¢ uszkodzeniem mienia, jesli sie jej nie
@ zapobiegnie.
\ y,

- Pewne lokalne, regionalne i krajowe ograniczenia prawne moga
mieC zastosowanie i musza by¢ przestrzegane podczas instalacji i
uzytkowania produktu.

- Niezastosowanie sie do niniejszej instrukcji mon-
tazu moze spowodowac powazne obrazenia.

B

- Adeo Services nie ponosi odpowiedzialnosci za wszelkie szkody
powstate w przypadku nieprzestrzegania zasad instalacji.

- Aby zapewnic prawidtows i bezpieczng instalacje, nalezy
zapoznac sie z obowigzujacymi przepisami lokalnymi. W przypa-
dku jakichkolwiek watpliwosci lub obowigazkdw prawnych nalezy

zleci¢ wykonanie instalacji profesjonalnemu i certyfikowanemu
elektrykowi.

- Nigdy nie instaluj ani nie uzywaj produktu w potencjalnie niebez-
piecznym miejscu (obecnos¢ chemikalidw lub materiatow tatwo-
palnych, cieczy, w tym wody) lub w miejscu, jesli nie odpowiada
on parametrom otoczenia niezbednym do prawidtowego
funkcjonowania (temperatura, wilgotnosc, zapylenie itp.).

- Przestan uzywac produktu, jesli jest on wizualnie uszkodzony
i/lub sygnalizuje awarie wewnetrzng za pomoca wskaznika
Swietlnego

- Dzieci i osoby, ktore nie sg w stanie przestrzegac zasad bez-
pieczefnstwa i uzytkowania, nie powinny uzywac produktu.

- Nigdy nie wktadaj obcych przedmiotow do gniazda lub ztacza
tadowania

- Nigdy nie probuj dotyka¢ ztacza tadowania.
- Nigdy nie uzywaj produktu z adapterami i przedtuzaczami.
- Nigdy nie pryskaj woda ani inng cieczg bezposrednio na produkt.

- Nigdy nie zostawiaj kabla stuzacego do tadowania w miejscu, w
ktorym mogtby zostac zanurzony lub uszkodzony.

- Zachowaj odlegtos¢ 10 cm od produktu, aby zapewnic¢ wenty-
lacje i odprowadzanie ciepta.

- Nie przykrywac terminala.

- Nie zaciskac kabla.

- Prawidtowo zwijaj i rozwijaj kabel.

- Nie wolno chodzi¢ ani jezdzi€ po kablu.

- Nieprzestrzeganie niniejszych zasad instalacji, konserwacji lub
uzytkowania moze spowodowac powazne obrazenia.

- W dokumencie znajduja sie rowniez inne instrukcje i informacje
dotyczace bezpieczenstwa, ktorych nalezy cisle przestrzegac.

W razie potrzeby zapytaj w sklepie z artykutami dla majs-
terkowiczow, jakie sruby, podktadki i kotki sg odpowiednie dla
materiatu, z ktorego wykonana jest Twoja sciana.

Ta stacja tadowania pojazdow elektrycznych:

- Jest stacjonarna i trwale podtaczona do sieci zasilania pradem
przemiennym.

- Wykorzystuje tadowanie typu Mode 3.

- Dziata z potgczeniem typu Case B: pojazd elektryczny i stacja
tadowania sg potgczone za pomoca kabla odtgczanego na obu
koAcach.

- Jest przeznaczona do lokalizacji z nieograniczonym dostepem.
Przed rozpoczeciem instalacji nalezy uwaznie przeczytac ninie-
jsze instrukcje.

OGOLNE INSTRUKCJE

- Adeo zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za montaz inny niz
wskazany.

- Przed przystapieniem do instalacji nalezy sprawdzi¢, czy zaden
element nie zostat uszkodzony podczas transportu lub obstugi. W
przypadku uszkodzefn zewnetrznych nie nalezy podtaczac syste-
mu i skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym.

SYMBOLE OSTRZEGAWCZE

- Stacja tadowania LEXMAN przeznaczona jest
wytacznie do tadowania pojazdow elektrycznych i
jest przeznaczona do uzytku domowego.

1. Przeczytaj uwaznie instrukcje.

2. Prad przemienny.

3. Napiecie znamionowe 220-240 V.

| |

2

4. Czestotliwos¢ znamionowa 50 Hz.

s

z
B3

0l

5.

~

azde urzadzenie, ktore nie jest juz uzywane, powinno
zostac zwrocone do autoryzowanego sprzedawcy lub
zatwierdzonego punktu zbiérki i recyklingu.
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6. Ten produkt jest zgodny z wymaganiami dyrektywy
niskonapieciowej Unii Europejskiej.

7. Klasa ochrony I.

8. Ryzyko porazenia pradem elektrycznym.

9. Stopief ochrony IP54.

= B @A

10. Nalezy przestrzegac zakresu temperatur uzytkowa-

[0 i@ od -30 do 50°C.

0-95%

1. Nalezy przestrzegac zakresu wilgotnosci 0-95%.

@ 12. Najnizsza dopuszczalna temperatura pracy -30°C.

L/

OCHRONA SRODOWISKA

UWAGA!

E Produktow elektrycznych nie wolno wyrzucac razem z
odpadami domowymi. Powinny one zostac przekazane
"= do lokalnego punktu zbidrki w celu przyjaznego dla
srodowiska recyklingu zgodnie z lokalnymi przepisami.
Aby uzyskac wiecej informacji na temat recyklingu, nalezy
skontaktowac sie z lokalnymi wtadzami lub sprzedawca.
Materiaty opakowania nadaja sie do recyklingu. Prosimy
0 pozbycie sie opakowania w sposob przyjazny dla sro-
dowiska i udostepnienie go podmiotom Swiadczacym ustugi
recyklingu.

KONSERWACJA /CZYSZCZENIE

- Naprawy powinny by¢ wykonywane wytacznie przez wykwalifi-
kowany personel przy uzyciu oryginalnych czesci zamiennych.

- Stacje tadowania mozna czysci¢ miekka, suchg Sciereczka.

- Nie uzywaj zadnych karboksylowych srodkéw czyszczacych,
alkoholu itp. Oprocz potencjalnego uszkodzenia urzadzenia, opary
sg rowniez niebezpieczne dla zdrowia i wybuchowe. Do czyszcze-
nia nie nalezy uzywac zadnych narzedzi przewodzacych napiecie
(szczotek drucianych, ostrych narzedzi itp.).

GWARANCJIA

0g6lne warunki gwarancji producenta Adeo Services:

Stacja tadowania LEXMAN przeznaczona jest wytacznie do
tadowania pojazdow elektrycznych i jest przeznaczona do uzytku
domowego.

Adeo Services udziela gwarancji producenta na swoje produkty.
Stacja tadowania LEXMAN objety jest 5-letnig gwarancja.
Gwarancja Adeo Services wchodzi w zycie w dniu zakupu lub

w dniu dostawy produktu, w zaleznosci od tego, ktora data

jest pozniejsza. Przed jakakolwiek interwencjg w urzadzeniu w
ramach gwarancji wymagane jest wczesniejsze przedstawienie

dowodu dostawy/ zakupu. Nalezy pamigtac, ze bez tego dowodu
wszelkie prace, ktore majag zostac wykonane, beda podlegaty
wycenie, ktora musi zosta¢ zaakceptowana przez klienta przed
wykonaniem jakichkolwiek prac. Nalezy zachowa¢ dowod zakupu
lub potwierdzenie dostawy. Wszystkie interwencje zostang
przeprowadzane przez Adeo Services lub jej zatwierdzonych
ustugodawcow.

Kazda wymieniona czes¢ staje sie wtasnoscig Adeo Services.
Naprawa lub wymiana urzadzenia w ramach gwarancji nie
przedtuza okresu gwarancji. Gwarancja nie narusza praw uzyt-
kownika wynikajacych z gwarancji prawnych przewidzianych w
kodeksie cywilnym i kodeksie konsumenckim. Aby skorzystac z
tej gwarancji, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca, od ktorego
zakupiono produkt.

Zakres stosowania gwarancji producenta Adeo Services:
Produkty Adeo Services sa projektowane i produkowane z mysla o
wysokiej jakosci i wydajnosci podczas normalnego uzytkowania
Jesli produkt okaze sie niesprawny podczas okresu gwarancji w
normalnych warunkach uzytkowania, firma Adeo Services jest
zobowigzana do jego naprawy lub wymiany.

Gwarancja firmy Adeo Services obejmuje naprawe lub wymiane
(wedle uznania Adeo Services) urzadzenia wprowadzonego do
obrotu przez firme Adeo Services, jesli okaze sie ono niesprawne z
powodu wady materiatowej lub produkcyjnej w okresie gwarancji.
W przypadku braku dostepnosci czesci niezbednej do poprawne-
go dziatania produktu firma Adeo Services zobowigzuje sie do jej
wymiany na czes¢ o rownorzednych parametrach i sprawnosci
Skorzystanie z gwarancji nie uniemozliwia wykorzystania
gwarancji prawnych przewidzianych w kodeksie cywilnym lub
prawach konsumenta.

Wytaczenia z gwarancji producenta Adeo Services:

Gwarancja producenta Adeo Services nie ma zastosowania w
przypadkach wymienionych ponizej:

- Numer seryjny produktu, komponentow lub akcesoriow zostat
zmodyfikowany, anulowany, usuniety lub nie jest wazny, jak
pierwotnie zidentyfikowano.

- Normalnego zuzycie produktu i/lub jego komponentow.

- Plomby gwarancyjne produktu (jesli s obecne) zostaty
zerwane lub naruszone.

- Nieuzywanie lub uzywanie produktu w sposob niezgodny z
zaleceniami producenta, lub informacjami zawartymi w instrukcji
obstugi i/lub na opakowaniu.

- Uszkodzen spowodowane przez zewnetrzne czynniki, takie jak
transport, zte warunki pogodowe, przerwy w dostawie pradu lub
przepiecia.

- Uzywania produktu do celéw innych niz tadowanie pojazdu
elektrycznego wyposazonego w ztgcza typu 2.

- Umyslne lub nieumyslne niewtaSciwe uzytkowanie (wyrwanie,
przypadkowe upadki, wycieki, pozary lub przepiecia, chyba ze
spowodowane przez sama tadowarke), lista nie jest wyczerpujaca
niewyczerpujaca.

- Uzywanie produktu do celow innych niz zwykty uzytek
prywatny w kraju, w ktérym zostat zakupiony.

- Konsekwencje modyfikacji parametrow konfiguracji, ktére nie
sg odpowiednie do uzytkowania.

- Tymczasowe przerwy w dostepie do ustug.

- Niedbatosc¢, uzytkowanie lub przechowywanie w Srodowisku
nieprzewidzianym przez producenta

- Naprawa i/lub modyfikacja produktu przez niewykwalifikowany
personel.

- Nieprzestrzeganie lokalnych, regionalnych i krajowych prze-
pisdw podczas instalacji produktu.

- Modyfikacja, zmiana, w tym zmiana oprogramowania, lub
personalizacja produktu bez pisemnej zgody producenta.

- Naprawa produktu przy uzyciu czesci niezatwierdzonych przez
producenta lub przez niewykwalifikowany personel.

- W przypadku otrzymania przez Adeo Services informacji od
wtasciwych organdw publicznych wskazujacych, ze produkt
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zostat skradziony.

- Wada produktu spowodowana dziataniem sity zewnetrznej
(usterka elektryczna, upadek, wstrzas, wibracje, kontakt z mate-
riatami niebezpiecznymi lub zracymi), lista nie jest wyczerpujaca.
- Szkody lub straty poniesione przez osoby trzecie w wyniku
nieprawidtowego dziatania produktu.

- Uszkodzenia spowodowane przez oprogramowanie lub wirusy
innych firm.

- Problemy z interoperacyjnoscig produktow, ktore nie sg w petni
zgodne z obowigzujacymi normami lub jesli nie wykazano, ze
produkt nie jest zgodny z obowigzujgcymi normami

+ W przypadku wygasniecia gwarancji

- Produkt nie zostat zwrocony w sposob okreslony w paragrafie
,Obstuga posprzedazowa”.

Jakie s3 warunki gwarancji?

Warunki gwarancji firmy Adeo Services:

Gwarancja obowiazuje od daty zakupu (lub daty dostarczenia,
jeslijest pozniejsza) produktu.

Przed podjeciem jakichkolwiek czynnoSci w ramach gwarancji

konieczne jest przedstawienie dowodu dostawy/zakupu produktu.

Nalezy pamietac, ze bez wspomnianego dowodu wszelkie prace
beda podlegac wycenie, ktorg klient bedzie musiat zaakceptowac
przed rozpoczeciem czynnosci. Prosimy o zachowanie dowodu
zakupu lub dostawy.

Naprawa lub wymiana urzadzenia w ramach gwarancji nie
powoduje wydtuzenia okresu gwarancji.

Gwarancja nie uniemozliwia korzystania z gwarancji prawnych
przewidzianych w kodeksie cywilnym lub prawach konsumenta.
Aby skorzystac z gwarancji, nalezy skontaktowac sie z punktem,
w ktorym zakupiono produkt.

Data wejScia gwarancji w zycie:

Gwarancja firmy Adeo Services wchodzi w zycie w dniu zakupu
lub dostarczenia produktu, w zaleznosci od tego, ktéra data jest
pozniejsza.

Zasieg geograficzny gwarancji firmy Adeo Services:
Gwarancja obowigzuje w kraju zakupu produktu.

Gwarancja moze utraci¢ waznos¢ w przypadku uzytkowania
produktu w kraju innym od tego, w ktérym dokonano zakupu. W
takiej sytuacji nalezy skontaktowac sie z punktem sprzedazy w
kraju zakupu produktu. Sprzedawca oceni indywidualnie kazde
zgtoszenie gwarancyjne.

Gwarancja firmy Adeo Services w przypadku odsprzedazy
produktu

W przypadku odsprzedazy produktu w okresie gwarancji nabyw-
ca zachowuje prawo do gwarancji, z zastrzezeniem nastepujacy-
ch warunkow:

- Konieczne jest przedstawienie oryginalnego dowodu zakupu
produktu.

- Konieczne jest przedstawienie dowodu prawidtowego dziatania
produktu w momencie odsprzedazy.

- Konieczne jest spetnienie warunkow realizacji gwarancji
przedstawionych w niniejszym dokumencie.

Niniejszym informujemy, ze odsprzedaz produktu nie wptywa
na okres gwarancji pozostaty w dniu odsprzedazy. Tym samym
nabywca odsprzedanego produktu moze dochodzi€ roszczeh

gwarancyjnych wobec firmy Adeo Services w okresie gwarancji
pozostatym od dnia odsprzedazy.

OBStUGA POSPRZEDAZOWA

W ponizszych rozdziatach opisano procedure postepowania w
przypadku awarii stacji tadowania Lexman

Problemy napotkane ze stacja tadowania LEXMAN
Otwieranie i manipulowanie stacja tadowania powinno by¢ wy-
konywane tylko przez uprawniony i wykwalifikowany personel

Postepuj zgodnie z ponizszymi etapami, aby rozwiaza¢ proble-
my z Twoja stacja tadowania Lexman.

Wyszukiwanie usterek i rozwiazanie problemow

Zapoznaj sie z tabelg na nastepnej stronie, aby sprawdzic, czy
napotkany objaw zostat opisany i zastosowac proponowane
rozwigzanie.

Ponowne uruchomienie stacji tadowania

Jesli problem nie zostanie wyeliminowany, nalezy wytaczy¢
stacje przy pomocy dedykowanego wytacznika automatycznego,
odczeka€ 3 minuty, a nastepnie ponownie jg uruchomic.

Sprawdzanie instalacji elektrycznej
Jesli problem bedzie sie powtarzat. Skontaktuj sie z elektrykiem
w celu przeprowadzenia diagnostyki instalacji.

Sprawdzanie pojazdu elektrycznego
Rozwaz przetestowanie stacji z innym pojazdem elektrycznym,
aby zidentyfikowac zrodto problemu.

Problem z urzadzeniem

Jesli po wykonaniu wszystkich powyzszych czynnosci stacja
nadal nie bedzie dziatata, nalezy zapoznac sie z procedurg obstugi
posprzedazowe].

Procedura obstugi posprzedazowej

Po wykonaniu petnej procedury weryfikacji terminala. Jesli wada
sprzetowa zostanie potwierdzona. Postepuj zgodnie z ponizsza
procedura dotyczaca obstugi posprzedazowe;.

- Wytacz zasilanie stacji tadowania i odinstaluj ja.

- Umies¢ stacje tadowania w odpowiednim opakowaniu, najlepiej
w oryginalnym pudetku kartonowym.

- Dostarczy¢ nastepujace dokumenty:

- Numer seryjny stacji tadowania

- Dowod zakupu klienta z datg zakupu

- Dostarcz terminal do centrum obstugi posprzedazowej w
sklepie Leroy Merlin.

W przypadku zgtoszenia wady materialnej w ramach realizacji
gwarancjizwracany produkt bedzie przez dostawce systematy-
cznie sprawdzany w celu potwierdzenia wady materiatowej.

Jesli w produkcie nie zostanie wykryta zadna usterka, ustuga
zostanie zafakturowana, a stacja zwrécona po uregulowaniu
ptatnosci.

PYTANIA | REKLAMACIJE

Jesli masz jakies pytania lub problemy z korzystaniem z
produktu, jego wydajnos¢ lub wyglad wizualny, nie wahaj sie
skontaktowac z dostawca w sprawie danych kontaktowych
wskazanych na dowod zakupu.
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IDENTYFIKACJA USTEREK | ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

OBSERWACIA

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

tadowanie nie
przebiega zgodnie z
oczekiwaniami

tadowanie jest powolne

Pojazd jest prawie w petni
natadowany

Zmniejszone tadowanie, kiedy
bateria jest petna, jest normalnym
funkcjonowaniem.

tadowanie jest powolne

Temperatura stacji tadowa-
nia lub pojazdu jest zbyt
wysoka.

Jest to normalne funkcjonowanie.
System zmniejsza moc ze wzgledow
bezpieczefstwa. Jesli problem nie
ustapi, nalezy dostosowac instalacje,
dodajac zadaszenie, aby utrzymac
stacje tadowania w nizszej tempe-
raturze.

Licznik domowy wytacza
sie podczas tadowania

Nieprawidtowe ustawienie
pradu tadowania

Moze sie tak zdarzy¢, jesli prad
roboczy jest nieprawidtowo
skonfigurowany lub jesli limit
mocy zatwierdzony w umowie z
dostawca energii elektrycznej zostat
zmieniony.

Skontaktuj sie ze swoim elektrykiem.
Czekajac na diagnoze, sprobuj
tadowac, kiedy nie jest uzywane
zadne urzadzenie energochtonne
(piekarnik, grzejnik, podgrzewacz
wody itp.).

Zadziatat wytacznik rozni-
cowy stacjitadowania

Wykrywanie ukrytej usterki

Wytacznik automatyczny wykryt
usterke i zabezpieczyt instalacje.
Zresetuj wytacznik automatyczny.
Jesli problem bedzie sie powtarzat,
skontaktuj sie ze sprzedawca.

tadowanie rozpoczyna sie,
zatrzymuje i wznawia w
Sposob ciagty

Niestabilne zuzycie energii

w domu lub dostepna moc

ponizej minimalnego progu
obcigzenia

Sprawdz, czy urzadzenia elektryczne
w domu pozostawiajg wystarczajaca
moc elektryczng dla pojazdu (14
kw).

Niektore pojazdy starszej generacji
moga sie nie tadowac, jesli dostepna
moc w gospodarstwie domowym
jest mniejsza niz -1,8 kW

tadowanie nie
przebiega zgodnie z
oczekiwaniami

tadowanie zostato za-
konczone, ale stacja tadu-
jaca wyswietla komunikat
Ltadowanie”

Tryb tadowania pojazdu

Niektore pojazdy moga przerwac
tadowanie po osiagnieciu zadanego
poziomu natadowania akumulato-
ra, ale sesja tadowania pozostaje
aktywna. W takim przypadku pojazd
wyswietla informacje o zakohczeniu
tadowania, podczas kiedy terminal
stacji nadal wyswietla tadowanie
(wskaznik ,Obracajacy sie zielony”).

R6zne problemy

Ztacze tadowania nad-
miernie sie nagrzewa.

Niewtasciwy kontakt
elektryczny na ztaczu

Sprawdz, czy kabel jest prawidtowo
wtozony do tadowarki i czy nie ma na
nim ciat obcych lub zanieczyszczen.

Sprawdz, czy kabel nie jest uszko-
dzony

Kabeltadowania jest
zablokowany po stronie
terminala i nie mozna go

odtaczyc

Nieprawidtowa manipulacja

Kabel odblokowuje sie po stronie ter-
minala stacji, jesli zostanie odtaczony
po stronie pojazdu.

Przewod moze sie zablokowac w
przypadku powtarzajacych sie
nieprawidtowych potaczen (nie-
prawidtowo wtozony przewdd). W
takim przypadku nalezy wytaczy¢
stacje tadowania, a kabel powinien
sie automatycznie odblokowac




PROBLEM

OBSERWACJIA

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE

Stacja tadowania sie
wtgcza.

Stacja tadowania sie nie
wtgcza

Stacja tadowania nie jest
zasilana

Sprawdz, czy wytacznik
automatyczny i wytacznik rozni-
cowo-pradowy sg prawidtowo
wtaczone.

Sprawdz, czy nie wystapita awar-
ia zasilania.

Sprawdz, czy potaczenia wyko-
nane w wodoszczelnej skrzynce
sg prawidtowe
/\ Nalezy bezwzglednie odtaczyc
stacje tadowania od zasilania
przed kazdorazowym otwarciem
szczelnej skrzynki potagczeniowej.
/N

Sprawdz, czy przycisk awaryjne-
g0 zatrzymania nie jest wcisniety

tadowanie sie nie
rozpoczyna

Zielony wskaznik ,oddy-
chajacy”

Pojazd ma godzinowy har-
monogram tadowania, ktory
uniemozliwia rozpoczecie
tadowania.

Sprawdz, czy bateria nie jest w
petni natadowana.

Sprawdz, czy pojazd nie ma
limitu zatrzymujacego tadowanie
ponizej 100%.

Sprawdz, czy pojazd nie ma
aktywnego programu tadowania,
ktory odracza tadowanie.

UpewnicC sie, ze kabel tadowania
jest catkowicie wtozony

Stacja tadowania wskazuje
stadowanie”, wskaznik
,Obracajacy sie zielony” jest
wtaczony, ale pojazd sie nie
taduje.

Pojazd ma ustawiony
godzinowy harmono-
gram tadowania, ktory
uniemozliwia rozpoczecie
tadowania.

Sprawdz, czy pojazd nie ma
aktywnego programu tadowania,
ktory odracza tadowanie.

Staty czerwony wskaznik

Wewnetrzna usterka lub
problem wykryty w insta-
lacji elektrycznej

Wytacz terminal poprzez
przerwanie zasilania, odczekaj 3
minuty i uruchom ponownie. Jesli
problem nie ustapi, skontaktuj sie

z elektrykiem.

Komunikat o btedzie w
pojezdzie

Pojazd wykryt btad w
instalacji

Sprobuj natadowac inny pojazd
z tym gniazdkiem, aby ustalic,
czy problem dotyczy instalacji,
czy pojazdu. Jesli problem bedzie
sie powtarzat, skontaktuj sie z
elektrykiem.
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model EAN 3276007893724
Maximum power kW 37
Maximum current A | 16A (Adjustable 8Aup
to 16A)
Rated voltage Ve 220-240
Operating frequency Hz 50
Insulation voltage kV | 15kVLaN,2kvLaL;
4kV L,N ground
Rated impulse withstand voltage V 4000
Rated peak withstand current A 1500
Rated short-time withstand current KA 3
Short-circuit current Al 1000ATms, 3 times
Overvoltage category n/a 1
Pollution degree n/a 2

Electromagnetic compatibility classification Type
Classification for protection against electric shock Classe |
Compatible neutral system n/a TN-S,TN-C, TT
Connector Type T2S
Display n/a LCD
Internal protection mA 6mA RCD-DD
compliant with IEC
62955
Maximum cable diameter mm 11.7+0.3
Product dimensions HxLxH 384 x192x123.3
Weight kg 3
Protection class IP 54
Mechanical protection IK 08
Material n/a Polycarbonate
Packaging dimensions HxLxH 570x280x130
Operating temperature range °C -30/+50
Operating humidity range % 5-95
Storage temperature range °C -30/+50
Location of use n/a Exterior si interior
Maximum location altitude m 2000
Ventilation compatibility Non




Thank you for purchasing this product. Please read the instal-
lation, operation and maintenance manual carefully. We have
designed this product to give you complete satisfaction.

If you need any help, your store staff will be happy to assist you.

GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

Please read this manual carefully before using the appliance, and
keep it in a safe place for future reference and, if necessary, for
passing it on to a third party.

The safety symbols in this user manual are shown below.

s R
DANGER: Indicates a harzardous situation which,
if not avoided, will result in death or serious
injury.

. J

s R
WARNING: Indicates a harzardous situation
which, if not avoided, can result in death or
serious injury or moderate injury.

\_ J

s R
NOTICE: Indicates a situation that can resultin
property damage, if not avoided.

\_ J

- Certain local, regional and national regulatory restrictions
may apply and must be observed when installing and using the

product.

- Adeo Services cannot be held responsible for any damage resul-
ting from non-compliance with the installation instructions.

- Failure to follow this installation manual may
result in serious injury.

- For proper and safe installation, consult local regulations. If you
are unsure or have legal obligations, have the work carried out by
a professional, certified electrician.

- Never install or use the product in a dangerous location
(presence of chemical or flammable materials, liquids, including
water) or in a location that does not comply with the operating
ranges (temperature, humidity, dust, etc.).

- Stop using the product if it is visually damaged and/or if it indi-
cates an internal fault by indicator light.

- Children and people who are unable to follow the safety and
operating instructions must not use the product.

- Never insert any foreign object into the socket or charging
connector.

- Never try to touch the charging connector.
- Never use the product with adapters or extension leads.
- Never spray water or any other liquid directly onto the product.

- Never leave the charging cable where it could be submerged or
damaged.

- Keep a distance of 10 cm around the product to allow for ventila-
tion and heat dissipation.

- Do not cover the terminal.

-Do not trap the cable.

-Wind and unwind the cable correctly.
- Do not walk or drive on the cable.

- Failure to comply with these installation, maintenance or usage
rules may result in serious injury.

- Further instructions and safety information are listed in the
document and must be followed carefully.

- If necessary, consult your local DIY store to identify the screws,
washers and plugs suitable for your wall material.

This EV charging stationsis:

- Is permanently stationary and always connected to the AC
power grid.

- Uses Mode 3 charging type.

- Works with Case B connection: EV and Charging station are
connected with a cable assembly detachable at both ends

- Isintended for locations with non-restricted access

Please read these instructions carefully before starting the
installation

GENERAL INSTRUCTIONS

- Adeo declines all responsibility for any assembly that does not
correspond to the recommendations.

- Before installation, check that no components have been
damaged during transport or handling. In the event of external
damage, do not connect the system and contact the after-sales
service.

- The LEXMAN charging terminal is exclusively dedicated to

recharging electric vehicles and is intended for

home use.
WARNING SYMBOLS

1. Read instructions carefully.

2.Alternating current.

3. Rated voltage 220-240V.

| | Q|

2

4. Rated frequency 50 Hz.

50Hz

5.Any appliance no longer in use must be returned to
an authorised dealer or an approved collection and
recycling centre.

13
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6. This product complies with the requirements of the
European Union Low Voltage Directive.

N
m

7. Protection class I.

8. Risk of electric shock.

9. Protection class IP54.

| (@] & (@]

10. Observe the operating temperature range of -30 to
50°C.

3
g
S
&
&
8

11. Observe the humidity range of 0 to 95%.

&2

°
©
a

12. Lowest operating temperature -30°C.

ol

ENVIRONMENTAL PROTECTION

ATTENTION!

Electrical products must not be disposed of with household
waste. They must be taken to a local collection point for

mm=environmentally sound recycling in accordance with local
regulations. Please contact your local authority or dealer
for recycling information. Packaging materials are recy-
clable. Please dispose of the packaging in an environmen-
tally-friendly manner and make it available to recycling
services.

MAINTENANCE / CLEANING

- Repairs may only be carried out by qualified personnel using
original spare parts.

- The terminal can be cleaned with a soft, dry cloth.

- Do not use any carboxylic cleansing agents, alcohol or similar.

In addition to potentially damaging your unit, the vapors are

also hazardous to your health and explosive. Do not use any vol-
tage-carrying tools (wire brushes, pointed tools, etc) for cleaning

GUARANTEED

Terms and conditions of the ADEO SERVICES manufacturer
warranty:

The LEXMAN charging terminal is exclusively dedicated to re-
charging electric vehicles and is intended for home use.

Adeo Services offers a manufacturer’s warranty for its products.
The LEXMAN electric vehicle charging point comes with a 5-year
warranty. The Adeo Services warranty comes into effect on the
date of purchase or the date of delivery of your product, whiche-
ver is later. Proof of delivery/purchase is required before any work
can be carried out on your appliance under warranty. Please

note that without this proof, any work to be carried out will be

subject to the issue of a quotation, which must be accepted by
the customer before any work is carried out. Please retain your
purchase receipt or delivery note. All work will be carried out by
Adeo Services or its approved service providers.

Any replaced parts become the property of Adeo Services. The
repair or replacement of your appliance under warranty does not
extend the warranty period. The warranty does not affect your
rights under the legal warranties provided by the Civil Code and
the Consumer Code. To make use of this warranty, you should
contact the retailer from whom you purchased your product.

The scope of the Adeo Services manufacturer warranty:
Adeo Services products are designed and built to provide qu ality
performance for normal use.

If a product proves to be defective during the warranty period
under normal use, it is Adeo Services’ responsibility to repair
or replace itThe Adeo Services warranty covers the repair or
replacement (at the discretion of Adeo Services) of your device
marketed by Adeo Services if it proves to be defective due to a
material or manufacturing defect during the warranty period.

In case of unavailability of a part required for proper functioning
of the product, Adeo Services commits to replacing it with a

part of equivalent characteristics and performance levels The
implementation of this warranty does not affect the exercise of
your rights under the legal warranties provided by the civi l code
and the consumer code.

Cases excluded from the coverage of the Adeo Services manu-
facturer warranty:

The Adeo Services manufacturer’s warranty does not apply in the
cases listed below:

- The serial number of the product, components or accessories
has been modified, cancelled, removed or is not valid as originally
identified.

- Normal wear and tear of the product and/or its components.

- The product warranty seals (if present) have been broken or
tampered with

- Non-use or use of the product in a way that does not comply
with the manufacturer’s recommendations or the information
contained in the user manual and/or packaging.

- Damage caused by external sources such as transport, weather,
power failure or power surges.

- Use of the product for purposes other than charging an electric
vehicle fitted with type 2 connectors.

- Intentional or unintentional misuse (ripping, accidental drop-
ping, spillage, fire or power surges, unless caused by the charger
itself), this list is not exhaustive.

- Use of the product for purposes other than normal domestic
use in the country where it was purchased.

- The consequences of modifying configuration parameters that
are not suitable for use.

- Temporary service interruptions.

- Neglect, use or storage in an environment not specified by the
manufacturer.

- Repair and/or modification of the product by unqualified
personnel.

- Failure to comply with local, regional or national regulations
when installing the product.

- Modification, alteration, including software alteration, or
customisation of the product without the written approval of the
manufacturer.

- Repair of the product with a part not approved by the manufac-
turer or by unqualified personnel.

- If Adeo Services receives information from the competent
public authorities indicating that the product has been stolen.

- Defect of the product caused by an external event (electrical
defect, fall, shock, vibration, contact with dangerous or corrosive
material), non-exhaustive list.



- Damage or loss resulting from a third-party malfunction of the
product.

- Damage caused by third-party software or viruses.

- Issues of interoperability with products that do not fully comply
with current standards, or if it is not demonstrated that the
product does not comply with current standards.

- When the warranty has expired

- The product has not been returned as specified in the ‘After
Sales Service’ paragraph.

What are the terms and conditions for implementing the
warranty?

The terms and conditions for implementing the Adeo Services
warranty are as follows

The warranty takes effect on the date of purchase (or on the date
of delivery if later).

A proof of delivery/purchase is required prior to performing

any operation on your device under warranty. Please note that
without this proof, any work to be done will be subject to an esti-
mate, which must be accepted by the customer before any work
can be done. Please keep your purchase receipt or delivery note.
All work will be performed by Adeo Services or its authorized
service providers.

Any replaced part becomes the property of Adeo Services
The repair or replacement of your device under warranty does
not extend the warranty period.

The warranty does not affect the exercise of your rights under
the legal warranties provided by the civil code and the consumer
code.

To make use of this warranty, you must contact the brand com-
pany from which you purchased your product.

Date of entry into force of the warranty:

The Adeo Services warranty takes effect on the date of purchase
or the date of delivery of your product,

whichever is later.

Geographic scope of Adeo Services warranty:

The warranty is valid in the country of purchase of the product.

If you use your device in a country other than the one in which you
purchased it, the warranty may be

invalidated. In this case, please contact the brand company in

the country of origin where you purchased the product who will
study the warranty claim on a case by case basis.

Fate of Adeo Services warranty in case of resale of the product:
In case of resale of the product during its warranty period, the
warranty remains valid for the benefit of the buyer and can be
implemented by the latter provided however:

- That the proof of original purchase of the product is brought
along

- That the proof of proof of proper functioning of the product at
the time of the resale is brought along

- That the terms and conditions of implementation of the war-
ranty as detailed within the present document are met.

It is specified that the resale of the product has no effect on the
warranty period remaining at the date of resale. Thus, the buyer
of the resold product can claim the benefit of the Adeo Services
warranty within the limit of the remaining validity time of the
warranty.

AFTER-SALES SERVICE

The following chapters describe the procedure to follow in the
event of a malfunction with your Lexman charging terminal.

The following chapters describe the procedure to follow in the
event of a malfunction with your Lexman charging terminal.
The terminal must only be opened and operated by authorised
and qualified personnel.

Follow the steps below to resolve any issues you may encoun-
ter with your Lexman charging terminal.

Troubleshooting and resolution
Refer to the table on the following page to check whether the
symptom is described and to carry out the proposed resolution.

Restarting your terminal

If your issue is not resolved, switch off your terminal using the
dedicated circuit breaker, wait 3 minutes and then restart your
terminal.

Check the electrical installation
If the issue persists. Contact your electrician to have your instal-
lation checked.

Checking the electric vehicle
Consider testing your terminal on another electric vehicle to
identify the source of the issue.

Hardware issue
If, after following all these steps, your terminal still does not work,
please refer to the After Sales Service procedure.

After-sales service procedure

After you have followed the procedure to check your terminal
completely. If the hardware fault is confirmed. Please follow the
procedure below for after-sales service.

- Switch off your terminal and uninstall it.

- Put your terminal in a suitable packaging, ideally the original
box.

- Provide the following proof:

- Serial number of the terminal

- Proof of customer purchase with date of purchase

- Take your terminal to the after-sales service centre of a Leroy
Merlin shop.

In the event of a material fault declared for the implementation
of the warranty, the returned product will be systematically
checked by the supplier in order to confirm the material fault.

If no fault is detected on the product, the service will be invoiced
and the terminal returned against payment of the invoice.

QUESTIONS & COMPLAINTS

If you have any questions or encounter problems with the use
of the product, its performance or its visual appearance, do not
hesitate to contact your supplier to the contact details indicated
on the proof of purchase.
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TROUBLESHOOTING AND REPAIR

ISSUE

OBSERVED SYMP-
TOMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

Charging does not
proceed as expected

Charging s slow

The vehicle is almost fully
charged

Reducing the charge when the
battery is full is normal behaviour.

Charging is slow

The temperature of the
charging point or the tempe-
rature of the vehicle is too
high

This is normal behaviour. The
system reduces power for safety
reasons. If the issue persists,
adapt the installation by adding
a canopy to keep the charging
terminal at a lower temperature.

The electricity meter
at home trips when I'm
charging

Incorrect charging current
setting

This can happen if the operating
current isincorrectly configured
or if the power limit authorised by
the electricity supplier’s contract
has been changed.

Contact your electrician. While
waiting for the diagnosis, try
charging when no energy-consu-
ming appliance is in use (oven,
radiator, water heater, etc).

The differential circuit brea-
ker on the charging terminal
has tripped

Leakage current detection

The circuit breaker has detected

a fault and protected the instal-

lation. Reset the circuit breaker.

If the issue persists, contact the
dealer.

Charging starts, stops and
starts again continuously

Unstable home consump-
tion or power available
below the minimum charge
threshold

Check that the electrical
appliances in the home provide
sufficient electrical power for the
vehicle (~1.4 kW).

Some older generation vehicles
may not charge if the power
available from the household is
less than ~1.8 kW.

Charging does not
proceed as expected

Charging is complete but the
charging terminal displays
‘charging’.

Vehicle charging mode

Some vehicles may stop charging
when the desired battery level is
reached, but keep the charging
session active. In this case,
the vehicle displays ‘charging
complete’, while the terminal
continues to display ‘charging’
(‘Rotating green flow” indicator).

Various issues

The charging connector is
abnormally hot.

Poor electrical contact at the
connector

Check that the cable is correctly
inserted in the charger and that
there are no foreign bodies or dirt.

Check that the cable is not
damaged.

The charging cable is locked
on the terminal side and
cannot be removed.

Incorrect operation

The cable unlocks on the terminal
side if it is disconnected on the
vehicle side.

The cable may lock in the event
of repeated incorrect connections
(cable not properly inserted). In
this case, switch off the charging
terminal; the cable should then
unlock automatically.




ISSUE

OBSERVED SYMPTOMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTION

The terminal lights up.

The charging terminal does
not switch on

The charging point is not
supplied with power

Check that the circuit breaker
and earth leakage switch are
engaged.

Check that there is no power
failure.

Check that the connections made
in the waterproof casing are
correct
/\Make sure that the terminal
is disconnected from the power
supply before opening the water-
proof casing /\

Check that the emergency stop
button is not engaged.

Charging does not start

Green ‘breathing’ indicator

The vehicle has an hourly
charging schedule that
prevents charging from

starting.

Check that the battery is not fully
charged.

Check that the vehicle has no
limit to stop charging below 100%.

Check that the vehicle does not
have an active charging pro-
gramme that defers charging.

Check that the charging cable is
fully inserted.

The charging terminal
indicates ‘charging’, the *
Rotating Green Flow’ indi-
cator, but the vehicle is not
charging.

The vehicle has an hourly
charging schedule that
prevents charging from

starting.

Check that the vehicle does not
have an active charging pro-
gramme that defers charging.

Steady red indicator

Internal fault or problem
detected in the electrical
installation

Switch off the terminal by cutting
off the power supply, wait 3
minutes and restart. If the issue
persists, contact your electrician.

Vehicle error message

The vehicle has detected a
fault in the installation

Try charging another vehicle on
the socket to identify whether the
issue is with the installation or
the vehicle. If the issue persists,
contact your electrician.
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Traduction de la version originale du mode d’emploi / Traduccion de las Instrucciones originales / Tradugao das Instrugoes Originais /Tradu-
zione delle istruzioni originali/ Metddpaon twvrpwrotunwvosdnyubv / Ttumaczenie instrukeji oryginalnej / Mepeknag opuriHansHol iHCTPY KL/
Traducerea instructiunilor originale / Original Instructions
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